

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztőért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden-jog-femtartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. július 30. 6 óra -- perc

A Ganz Hajógyár ifjuniókai helytállnak az Alkotmány ünnepe tiszteletére folyó munkaversenyben

i Szil/Szil/Hm BS Ni 4,4.

A Ganz Hajógyár valamennyi műhelyében serény munkával, felajánlásaik teljesítésével készülnek az ifjuniókai munkák a Világifjusági Találkozóra és Alkotmányunk ünnepére. A munka lelkes, eredményes, de lehetne még eredményesebb is, ha a gyár DISZ-bizottsága többet törődne az ifjuniókai versenyével, többet járna az üzemszervekbe és a versenyeredményeket nem a termelési osztálytól, hanem a műhelyek DISZ-titkáraitól tudná meg.

A pártszervezetek és a műhelyalapítványok DISZ-titkárainak érdeme, hogy a gyár ifjuniókai munkáinak több mint 75 százaléka felajánlást tett. Ugyancsak ezek a szervek törődnek ezzel is, hogy az ifjuniókai munkák megkapják a segítséget a vállalások teljesítéséhez.

Ha nem is kapnak kellő nyilvánosságot az ifjuniókai munkák eredményei, a felajánlások mégis megvalósulás felé közelítenek. A hajóműhely ifjuniókai munkái már a szerelést végzik azon a motoros hajón, amelynek elkészítését Alkotmányunk ünnepére tiszteletére vállalták. Jaszlics Kálmán, a darucsoport vezetője is eléget tesz felajánlásának: selejtmunkáit osztályozza az anyagokat. A gépműhelyben Herckner Ottó fiatal művezető segíti az ifjuniókai munkákat. Megtanítja az átképzettekkel lett szakmunkásokat, milyen előtolást kell alkalmazni a különlegesebb munkáknál, és hogyan kell helyesen befogni a munkadarabot. Nem is egyedülálló a gépműhelyben a 200 százalékos megközelítő teljesítmény. Fogarasi Frigyes karusszelesztergályos 190, Rajnák Sándor és Kiss Béla esztergályosok 160 százalékos feletti teljesítést értek el. A DISZ-tagokhoz méltó lendülettel dolgoznak a kazánműhely ifjuniókai munkái is. Követik Novák Szilveszter, a 180 százalékos teljesítménnyel dolgozó ifjuniókai kazánkovács példáját. Reggelente megbeszélik feladataikat és műszak után ismét összejönnek, hogy értékeljék az elért eredményeket.

A Ganz Hajógyár Pártbizottsága már elhatározta, hogy foglalkozik a DISZ-bizottság munkájával. Megbeszélik a DISZ-bizottság tagjaival a feladatokat, a nehézségeket és segítenek felismerni a hibákat, hogy a DISZ-bizottság a maga területén eléget tehesse feladatának. Arra nevele a fiatalokat, hogy a termelés rohamcsapatává váljanak. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951 július 30.

6 óra 05 perc

2 óra 40 perc alatt csapolt a Rákosi Művek villanykemencéjének Zupka-brigádja

i SL/Fd/Szl BS Ni 5,3

A Rákosi Művek villanykemencéinek dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére kötelezettséget vállaltak, hogy a 4 óra 26 perces csapolási átlagidejüket augusztus 20-ig 4 óra 10 percre csökkentik.

A felajánlás teljesítése érdekében a kemencék brigádjai párosversenyre léptek egymással.

A versenyben az elmúlt héten a III. és IV. kemencék brigádjai kerültek az élre. Ezek a munkacsoportok már eddig is rendszeresen teljesítették tervüket. A brigádverseny megindulása óta azonban Amosov szovjet gyorsolvasztár tapasztalatait felhasználva továbbfejlesztették munkamódszereiket és 4 óra alá szorították le a berakástól a csapolás befejezéséig terjedő időt. Molnár Ferenc főolvasztár javaslatára felülvizsgálták a kemencéket, hogy a szovjet módszerekhez hasonlóan nem rakhatnának-e egyszerre nagyobb adagokat, kísérleteik során rájöttek, hogy a kemencék jó karbantartásával az eddigi három tonna helyett 5.3 tonna nyersanyag olvasztására is alkalmas a kemence.

A nagyobb adagok mellett most már az olvasztási idő további csökkentését tűzték ki célul. A munka átszervezése nyomán július 25-én Kocsis Ferenc olvasztár brigádja 3 óra 40 percre csökkentette csapolási idejét. Az őt követő Pacher-brigád már a berakásnál igyekezett tulszárnyalni versenytársát. A brigád tagjai jól együttműködve a szokásos 35 perc helyett 25 perc alatt adagolták a kemencébe az acélananyagot. A csapolásnál tovább fokozták munkalendületüket, melynek eredményeként 3 óra alatt végezték el feladatukat.

Ezután kezdte meg a munkát Zupka István olvasztár brigádja, amely a másik két brigád tapasztalatait már jól alkalmazta, s a műszak végén örömmel jelentette, hogy eddigi legjobb eredményeit is tulszárnyalta 2 óra 40 perces csapolási időt ért el.

A III-as és IV-os villanykemence dolgozói azóta is kiváló eredményeket érnek el és július 26-án már augusztus 16-i tervüket teljesítették.

Az I-es és II-es kemencék olvasztárai versenytársaik példáját követve, behozták lemaradásukat. A négy villanykemence munkacsoportjai július 26-ig öt százalékkal teljesítették túl a hónap első 26 napjára eső előirányzatukat. /MTI/

1951. július 30.

B 3. kiadás

6 óra 10 percre

A termelőszövetkezeti mozgalom hírei

ö Vid U/Fd/Fd Kö M Ni 3

Győr-megyében

Ágfalva községben a III. típusu termelőszövetkezeti csoport az utóbbi néhány nap alatt 79 új taggal és 438 hold földdel gyarapodott. A község dolgozó parasztjainak egy része a jó példa nyomán most megalakította a "Törekvés" I. típusu termelőszövetkezeti csoportot. Szilsárkányban ifj. Kuti József 13 holdas középparaszt, községi párttitkár kezdeményezésére 11 család 16 taggal új, III. típusu termelőszövetkezeti csoportot alakított. Belépett a csoportba többek között Baranyai Imre 14 holdas középparaszt is.

Baranya-megyében Ocsárd községben csaknem valamennyi dolgozó paraszt tagja már a "Béke óra" termelőszövetkezeti csoportnak. A csoport tagjai az aratásban élen jártak a pécsi járásban, most a begyűjtésben mutatnak példát Baranya-megye dolgozó parasztságának: egyetlen nap alatt 1,231 mázsa búzát adtak be.

Vas-megyében

is felismerik a dolgozó parasztok a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit. Ikerváron Csonka János községi párttitkár jó szervező munkája eredményeképpen kilenc család III. típusu termelőszövetkezeti csoportot alakított. A csoportba nagyrészt 6-10 holdas dolgozó parasztok léptek be.

Csongrád-megyében

jelenleg 21 előkészítő bizottság működik. A meglévő termelőszövetkezeti csoportok létszáma is hetente átlag 20-30 taggal növekedik. A Szegedhez tartozó domaszéki "Uttörő" termelőszövetkezeti csoportba 4 nap alatt 3 család lépett be 34 hold földdel.

Komárom-megyében,

Környén, két önálló termelőszövetkezet működik, a "Dózsa" és a "Vörös Csillag". Utóbbiba a héten négy család kérte felvételét. Nemrég megalakult Környén a harmadik termelőszövetkezeti csoport, a II. típusu "Petőfi", 17 taggal és közel száz hold földdel. Az elmúlt héten létrejött a negyedik termelőszövetkezeti csoport is, az I. típusu "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport, melynek 22 tagja és 87 hold földterülete van. A csoporttagok legnagyobb része és a csoport elnöke is középparaszt.

Szolnok-megyében

a termelőszövetkezeti csoportok kiváló terméseredményei új lendületet adtak a termelőszövetkezeti mozgalomnak. A megyében 60 előkészítő bizottság működik. Rövidesen ötszázharminckett család kétszer hold földön tér át a szövetkezeti gazdálkodásra. A megyében most

kettőszázötvennyolc termelőszövetkezet, illetve termelőszövetkezeti csoport működik, a megye szántóterületének 27,08 százalékán. /MTI!

V

1951. július 30.

B 3. k i a d á s

6 óra 10 perő

A termelősövetkezeti mozgalom hirei

ő Vid U/Fd/Fd Kö M Ni 3

Győr-megyében

Ágfalva községben a III. típusu termelősövetkezeti csoport az utóbbi néhány nap alatt 79 új taggal és 438 hold földdel gyarapodott. A község dolgozó parasztjainak egy része a jó példa nyomán most megalakította a "Törekvés" I. típusu termelősövetkezeti csoportot. Szilsárkányban ifj. Kuti József 13 holdas középparaszt, községi párttitkár kezdeményezésére 11 család 16 taggal új, III. típusu termelősövetkezeti csoportot alakított. Belépett a csoportba többek között Baranyai Imre 14 holdas középparaszt is.

Baranya-megyében Ocsárd község-

ben csaknem valamennyi dolgozó paraszt tagja már a "Béke őre" termelősövetkezeti csoportnak. A csoport tagjai az aratásban élen jártak a pécsi járásban, most a begyűjtésben mutatnak példát Baranya-megye dolgozó parasztságának: egyetlen nap alatt 1,231 mázsa búzát adtak be.

Vas-megyében

is felismerik a dolgozó parasztok a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit. Ikerváron Csonka János községi párttitkár jó szervező munkája eredményeképpen kilenc család III. típusu termelősövetkezeti csoportot alakított. A csoportba nagyrészt 6-10 holdas dolgozó parasztok léptek be.

Csongrád-megyében

jelenleg 21 előkészítő bizottság működik. A meglévő termelősövetkezeti csoportok létszáma is hetente átlag 20-30 taggal növekedik. A Szegedhez tartozó domaszéki "Uttörő" termelősövetkezeti csoportba 4 nap alatt 3 család lépett be 34 hold földdel.

Komárom-megyében,

Környén, két önálló termelősövetkezet működik, a "Dózsa" és a "Vörös Csillag". Utóbbiba a héten négy család kérte felvételét. Nemrég megalakult Környén a harmadik termelősövetkezeti csoport, a II. típusu "Petőfi", 17 taggal és közel száz hold földdel. Az elmúlt héten létrejött a negyedik termelősövetkezeti csoport is, az I. típusu "Kossuth" termelősövetkezeti csoport, melynek 22 tagja és 87 hold földterülete van. A csoporttagok legnagyobb része és a csoport elnöke is középparaszt.

Szolnok-megyében

a termelősövetkezeti csoportok kiváló terméseredményei új lendületet adtak a termelősövetkezeti mozgalomnak. A megyében 60 előkészítő bizottság működik. Rövidesen ötszázharminkegy család kétszer hold földön tér át a szövetkezeti gazdálkodásra. A megyében most

kettőszázötvennyolc termelősövetkezet, illetve termelősövetkezeti csoport működik, a megye szántóterületének 27,08 százalékán. /MTI!

V

1951. július 30.

B 3. kiadás

6 óra 10 perc

A termelőszövetkezeti mozgalom hírei

ö Vid U/Fd/Fd Kö M Ni 3

Győr-megyében

Ágfalva községben a III. típusu termelőszövetkezeti csoport az utóbbi néhány nap alatt 79 új taggal és 438 hold földdel gyarapodott. A község dolgozó parasztjainak egy része a jó példa nyomán most megalakította a "Törekvés" I. típusu termelőszövetkezeti csoportot. Szilsárkányban ifj. Kuti József 13 holdas középparaszt, községi párttitkár kezdeményezésére 11 család 16 taggal új, III. típusu termelőszövetkezeti csoportot alakított. Belépett a csoportba többek között Baranyai Imre 14 holdas középparaszt is.

Baranya-megyében Ocsárd község-

ben csaknem valamennyi dolgozó paraszt tagja már a "Béke öre" termelőszövetkezeti csoportnak. A csoport tagjai az aratásban élen jártak a pécsi járásban, most a begyűjtésben mutatnak példát Baranya-megye dolgozó parasztságának: egyetlen nap alatt 1,231 mássa búzát adtak be.

Vas-megyében

is felismerik a dolgozó parasztok a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit. Ikerváron Csonka János községi párttitkár jó szervező munkája eredményeképpen kilenc család III. típusu termelőszövetkezeti csoportot alakított. A csoportba nagyrészt 6-10 holdas dolgozó parasztok léptek be.

Csongrád-megyében

jelenleg 21 előkészítő bizottság működik. A meglévő termelőszövetkezeti csoportok létszáma is hetente átlag 20-30 taggal növekedik. A Szegedhez tartozó domaszéki "Uttörő" termelőszövetkezeti csoportba 4 nap alatt 3 család lépett be 34 hold földdel.

Komárom-megyében,

Környén, két önálló termelőszövetkezet működik, a "Dózsa" és a "Vörös Csillag". Utóbbiba a héten négy család kérte felvételét. Nemrég megalakult Környén a harmadik termelőszövetkezeti csoport, a II. típusu "Petőfi", 17 taggal és közel száz hold földdel. Az elmúlt héten létrejött a negyedik termelőszövetkezeti csoport is, az I. típusu "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport, melynek 22 tagja és 87 hold földterülete van. A csoporttagok legnagyobb része és a csoport elnöke is középparaszt.

Szolnok-megyében

a termelőszövetkezeti csoportok kiváló terméseredményei új lendületet adtak a termelőszövetkezeti mozgalomnak. A megyében 60 előkészítő bizottság működik. Rövidesen ötszázharminckett család kétszer hold földön tér át a szövetkezeti gazdálkodásra. A megyében most

kettőszázötvennyolc termelőszövetkezet, illetve termelőszövetkezeti csoport működik, a megye szántóterületének 27,08 százalékán. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. július 30.

6 óra 14 perc

A káli "Vörös Csillag" termelőcsoport és az egyénileg dolgozó parasztok megkezdték a szerződésesen termelt dinnye szállítását

i SJ/Bin/FE Mi Ni 3

Kál községben tavaly 250 holdon termeltek dinnyét. A dolgozó parasztok megtalálták számításukat a dinnyetermesztésnél, mert a GYUMERT a korai dinnye kilóját két forint ötven fillérért vásárolta és a későbbiek során is jól el tudták adni a szerződésesen termelt dinnyét. A GYUMERT a zöld termést is megvásárolta; amit cukrozott dinnye és savanyúság készítésére használtak fel. Kálon a dinnye hazájában az idén háromszáz holdra szerződtek le a dolgozó parasztok. A GYUMERT-től kapott nemesített magból nyert palántát régi szokás szerint, az idén is előbb melegágyban nevelték, majd hat hét után ültették ki a földekre, gyökerével felfelé fordított gyepetglákba. A jó időjárás és a gondos lövényápolás eredményeként szépen fejlődik a dinnye a káli határban. Két vagonnal már el is szállítottak, ennek nagyrésze a "Vörös Csillag" termelőcsoport tizenöt holdas dinnyeföldjéről került le. A tavalyihoz hasonlóan, az idén is mintegy két-háromezer forintos jövedelmet jelent holdanként a dinnye termesztése a káli dolgozó parasztoknak, ahol pedig különösen szép a termés, mint a "Vörös Csillag" termelőcsoportban, négyezer forint hasznot is hoz. /MTI/

- - - - -

A jelentések gyors és pontos elkészítésében segítenek a Fejér-megyei Terményforgalmi Vállalat dolgozói a földművesszövetkezeteknek
i vid KÁ/PE Mi Ni 3, 3

A Fejér-megyei Terményforgalmi Vállalat dolgozói idejében felkészültek a begyűjtés sikeres és gyors elvégzésére. A vállalat valamennyi dolgozója szakmai előkészítő tanfolyamokon vett részt. A tanfolyam után tíz patronázs-brigádöt alakítottak, amelyek az elmúlt vasárnap a megye ötvenöt földművesszövetkezetében nyújtottak segítséget a begyűjtéssel kapcsolatos rendszeres jelentések gyors és pontos elkészítéséhez.

Augusztus 20.-a tiszteletére vállalták, hogy minden vasárnap legalább ötven szövetkezetben segítenek a jelentések elkészítésénél. A patronálási munkát kiterjesztik a tzsoks-kre is, ahol a gabonakezelésben, a könyvelésben és az elszámolásban könnyítik meg a tagok munkáját. /MTI/

- - - - -

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. július 30.

6 óra 20 perc

Gépesítik a gyapottermelést a sátorhelyi állami gazdaságban

i Vid K8/PE Mi Ni 3, 3

P é c s

A felemelt öt éves terv valamennyi baranyai állami gazdaság számára lehetővé tette a nagyobb arányú gépesítést. Mintegy százféle gépet kapnak az idén a gazdaságok, aminek következtében husz százalékkal több munkát végezhetnek géppel, mint az elmúlt esztendőben.

Különösen nagy arányú gépesítés folyik a sátorhelyi állami gazdaságban, amely az idén ötvenöt féle mezőgazdasági gépet kap. A gazdaság ötszáz hold gyapotvetésén a Szovjetunió baráti segítségével a munkát a vetéstől a szedésig gépesíteni tudta. A gyapotvetését speciális vetőgépek végezték. Később, a növényápolásban a kultivátorok nyújtottak nagy segítséget a gazdaság dolgozóinak. A gyapotszüret idejére ugyancsak a Szovjetunióból érkezik majd Sátorhelyre egy nagyteljesítményű, modern gyapotszedő gép. /MTI/

- - - - -

Kulákokkal cimborált, nem dolgozott - kizárták a szövetkezetből ifj. Molnár Lajost, a kisujszállási "Táncsics" tsz tagját

i Vid K4/PE Mi Ni 4,3

Szerda estig száznyolcvan Szolnok-megyei termelőszövetkezet, illetve termelőszövetkezeti csoport vitatta meg a minisztertanács új jövedelemelosztási határozatát. A csoportok a megbeszélést összekapcsolták eddigi munkájuk értékelésével, megdicséérték a jól dolgozókat, megrótták és kizárták a hanyagokat.

Karcagon a "Kossuth" tsz-ben a legjobb tagokat, így a többi között Juhász Imrét, Tóth Györgyöt és Lazányi Ferencet jó munkájukért dicséretben részesítették. Bézi Imre és Berzéki Sándor viszont nem dolgoztak úgy, ahogy azt a szövetkezet valamennyi tagja elvárta tőlük. A szövetkezeti tagság egyhangú határozata alapján mindkettőjüktől öt-öt munkaegységet vontak le a szociális alap javára.

Kisujszálláson a "Táncsics" tsz. kizárta tagjai sorából ifj. Molnár Lajost. Molnár kulákokkal cimborált, a nyári munkákat is szabotálta, mindenhol kivonta magát. Lázított, elégedetlenséget szított a szövetkezet tagjai között. Hasonló sors érte Gőz Imrét, a "Május 1." tsz tagját. Szabotálta az aratást, három hét alatt mindössze husz kereszt gabonát aratott le. Az alaposabb vizsgálat kiderítette Gőz Imréről, hogy kulák és csalással férközött be a szövetkezetbe. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. július 30. 6 óra 25 perc

Számos idénybölcsőde, napközi otthonok száza könnyítik meg a nők munkáját a nyári mezőgazdasági időszakban

8 Bc/Vi/Jné FT K 4,3.

/MTI/ A nyári mezőgazdasági munkák idején Népköztársaságunk számos idénybölcsőde, sokszáz időszak napközi otthon és óvoda létesítésével könnyíti meg a dolgozó nők munkáját.

Az idénybölcsődékben a három éven aluli kisgyermeket helyezik el. Egy-egy idénybölcsődében átlag 20-20 gyermek részére van férőhely. Ezeket az intézményeket szakképzett gondozónők vezetik s mellettük segédgondozónők is működnek, akiket határozottan tanfolyamon képeztek ki a tizedesekben dolgozó asszonyok és lányok közül. Az idénybölcsődékben a gyermekek rendszeres orvosi felügyelet alatt állnak és gondoskodtak gyakori szakorvosi vizsgálatukról is.

Békés megyében nyolc idénybölcsődét állított fel a Megyei Tanács, Fejér megyében öt, Szolnok megyében hat, Baranya megyében pedig hét idénybölcsőde létesült. Ezenkívül az ország legtöbb megyéjében állítottak fel idénybölcsődéket.

A három évesnél idősebb gyermekek elhelyezését, az időszak napközi otthonok, óvodák biztosítják mialatt szüleik dolgoznak.

Baranya megyében a 24 állandó napközi otthon mellett a nyári mezőgazdasági munkák idejére 184 időszak napközi otthon kezdte meg működését, s még ebben az évben 70 új állandó napközi otthont is állítanak fel. Győr-Sopron megyében a 70 állandó napközi otthon mellett július 1-én 119 nyári napközi otthon nyílt meg. Ezek a napközi otthonok két hónapon át 7500 gyermeknek nyújtanak olcsó étkezést és ellátást. Egyedül Nyul községben százötven gyermek tölti vidáman napjait a napközi otthonban, s ez alatt szüleik nyugodtan végze-
hotik mezőgazdasági munkájukat.

Veszprém megye száznegyven napközi otthonában közel hétezer gyermek tölti el vidám szórakozással, játékkal napjait s naponta négyszeri bőséges ellátásban részesül itt. Zala megyében 87, Szabolcs-Szatmár megyében 144, időszak napközi otthon működik, Hajdu-Bihar megyében pedig harminccal több szolgálja a gyermekek elhelyezését, mint tavaly.

Több helyen a szülők és az MNDSz tagjai tevékenyen segítik a napközi otthonok munkáját. A Szabolcs-Szatmár megyei Tákos községben a szülők pokrócokat, kispárnákat és egyéb ágyneműt adtak a napközi otthon részére. A Zala megyei Szepetnek községben az MNDSz tagjai rendbehozták és butorral látták el a napközi otthont. Szontgyörgyvölgyön az MNDSz szervezet egy-egy tagja naponként felkeresi a napközi otthont és versekre, népi táncokra tanítja a gyermekeket, akik ezekkel a számokkal szerepelnek az Alkotmány ünnepén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. július 30.

6 óra 30 perc

Csehszlovák, bolgár és magyar gyerekek vidám nyara a Balaton mellett
t BT/Bin/PE FT Ni 4, 5

/MTI/ Ötven csehszlovák, huszonöt bolgár és ötven magyar gyermek nyaral a Fővárosi Tanács Béla-telepi üdülőjében. A baráti országok uttörői harmincegy napos csereüdvözlés keretében jöttek hozzánk. A bolgár gyermekek 8-14 év közöttiek, a csehszlovákok 14-17 évesek. Az uttörő táborban már az első órákban igen jó hangulat, meleg baráti szellem alakult ki. A szabad világ három népének gyermekei hamar megtanulták egymás dalait, táncait, együtt sportolnak, szórakoznak és közben sokat tanulnak egymástól. Mindhárom ország itt nyaraló uttörői előadásokat tartottak egymásnak a három ország iskolarendszeréről és arról, milyen a gyerekek helyzete a csehszlovák, a bolgár és a magyar népi demokráciában. Nyaralásuk utolsó napjaiban nagy szabadtéri népünnepélyt rendeznek majd, tábor-tüzzel egybekötve és már most próbálják az énekszámokat, jeleneteket, verseket, amelyekkel a záróünnepélyen fognak fellépni. A gyerekek jelvényeket, vörös nyakkendőket cserélnek egymással, s ezzel is egymás iránti, mélyről jövő, igaz szeretetüket és barátságukat juttatják kifejezésre.

"Nem is tudom, valóság-e ez, vagy álom!" - mondja a kis tizenkét éves Minka Cvetanova, szófiai kislány, akinek édesapja vízvezeték-szerelő. Hasonlóképpen nyilatkoznak a többi bolgár gyerekek is, akik most először vannak külföldön és ezt a szép nyarat jótanulással, meg az uttörő szervezetben végzett kiváló szervezőmunkájukkal érdemelték ki. Hanna Fronkova, 14 éves csehszlovák kislány is azt mondja, hogy ennyire szépnek, nagyszerűnek nem is képzelte magyarországi nyaralását. Ő is, mint a többi csehszlovák és bolgár gyermek, el van ragadtatva attól a szeretetteljes fogadtatástól, amelyben a magyar gyermekek részesítik őket és különösen tetszik neki, milyen odaadó szeretettel gondoskodik Pártunk és kormányzatunk uttörőinkről. Sokat tanult az előadásokból is, különösen megragadta figyelmét a tanuló párok és tanulókörök rendszere. "Ugy élünk itt a bolgár és magyar uttörőkkel, mintha egy család lennénk" - mondja. A tizennégy éves Jarka Brandejsova, akinek apja építőmunkás, különös lelkesedéssel beszél a magyar mozgalmi- és népdalokról, amelyeket itt megtanult. "Tudom, hogy szép életünket és ezt a nagyszerű nyarat is népeink vezetőinek, Gottwald és Rákosi pajtásoknak köszönhetjük" - mondja a kislány. Jaroslav Presl tizenöt éves csehszlovák fiú is, mint a többiek, naplót vezet magyarországi élményeiről és igen jó sikerült rajzokkal tarkítja azt. Odahaza beszámol majd a csehszlovák pajtásoknak mindarról, amit a Magyar Népköztársaságban látott és tapasztalt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. július 30.

6 óra 35 perc

Az augusztus 20.-i versenyben tökéletesítik a pamutipari segédanyag-normákat

i Li/Bin/PE Kné Ni 3,3

A pamutipari üzemekben is már hónapokkal ezelőtt kidolgozták és bevezették a segédanyag-normákat. A segédanyag-normák azonban a dolgozók anyagtakarékossági versenye eredményeképpen azóta elavultak. A Kiszepi Textilgyárban például ezer gépóra 0.9 darabbal kevesebb keményfa-vetélőt használnak el, mint amennyit a segédanyag-norma megenged. Hasonló eredményeket értek el a többi pamutipari üzemben is a segédanyag-normák csökkentése terén.

Az elért eredmények lehetővé teszik a hónapokkal ezelőtt kidolgozott segédanyag-normák tökéletesítését, átdolgozását. A könnyűipari minisztérium pamutipari főosztályának szövő-műszaki csoportja az Alkotmány Ünnepe tiszteletére felajánlotta az elavult segédanyag-normák tökéletesítését, Felajánlásukat jó munkával teljesítették. Az általuk kidolgozott új segédanyag-normákat még augusztus 20.-ig bevezetik a pamutipari üzemekben. /MTI/

Augusztusban adják át a forgalomnak a bánhidai vasuti felüljárót

i Ta/Jné/PE KÖM NL Ni 2

A háború során felrobbantott bánhidai vasuti felüljáró helyén új hidat építenek, amely Tatabánya várost köti össze a régi Bánhida lakónegyedével. A hid vaszerkezetének kilencven százalékát különböző hidak épenmaradt részeinek újjáhengerezésével nyerték. A bánhidai új felüljárót augusztusban adják át a forgalomnak. /MTI/

Gyűjtsük a vadgesztenyét

i Tom/Hm/PE NL Ni 4

A vadgesztenyét szárítás és őrlés után kiválóan fel tudják használni a szénbrikett gyártásánál, szurok helyett, kötőanyagként. Egy mázsa vadgesztenye-liszt adagolásával mintegy két-három mázsa import szurkot takaríthatunk meg.

Az erdőkben, ligetekben, vagy út mentén országsszerte mindenütt található duslombu vadgesztenyefák nyár végén kezdik potyogtatni súlyos magvaikat. A MEHES már most felhívja különösen a tanulóifjúság figyelmét, hogy beérés után mindjárt kezdje el gyűjteni a vadgesztenyét. Harminc fillért kapnak kilójáért és egyben komoly megtakarításhoz segítik népgazdaságunkat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. július 30.

6 óra 40. perc

Huszonöt százalékkal magasabban díjazzák az import-anyag megtakarítást jelentő ujitásokat a könnyűiparban is

i Li/Fd/PE Kné Ni 3

A Népgazdasági Tanács határozata alapján a könnyűipari miniszter körrendeletben értesítette a vállalatokat, hogy az anyag-takarékossági ujitásokat ezentúl az eddiginél magasabban díjazzák.

Az olyan ujitási javaslatokat, amelyek jelentős anyagmegtakarítással járnak, vagy import-anyagok hazai anyagokkal való helyettesítését teszik lehetővé, huszonöt százalékkal magasabban díjazzák. Ez a rendelkezés elsősorban a szinesfém-, hengereltáru- és energiamegtakarítást jelentő ujitásokra vonatkozik. Ha az ujitó különösen fontos import-anyagoknál ér el megtakarítást ujitásával, akkor az ujitási díjazást ötven százalékkal is fel lehet emelni.

A minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya határozza meg, hogy mi tekinthető fontos import-anyagnak. A rendelkezés a június elsejétől elfogadott ujitási javaslatokra vonatkozik. /MTI/

A sztahanovista szinten termelő kommunista brigád példát mutat a Pécsi Bőrgyár dolgozóinak

Vid Rné/Vi/PE Kné Ni 3

Négyszáznegyvenkét kommunista dolgozik a Pécsi Bőrgyárban. Az üzem huszonkilenc sztahanovistája közül tizenhét párttag. Jó munkájuk hozzájárult ahhoz, hogy az üzem hónapok óta száz százaléknál felül teljesíti tervét.

A boxos I. üzemszáz békebrigádjában csupa párttag van. Valamennyien elérték a sztahanovista szintet. Példájuk magával ragadta a meszes műhely "Kiss Fáyoly" brigádját, amely 106-ról 142 százalékra fokozta teljesítményét és már szeptemberi tervét teljesíti.

A kommunista példamutatás a boxos II. műhelyben is jobb munkára serkentette azt a tizenkét dolgozót, akik száz százalékon alul teljesítettek. Ma már a műhely minden dolgozója százötven százaléknál felül termel.

Az üzem kommunistáinak kezdeményezésére a dolgozók elhatározták, hogy az Alkotmány ünnepének tiszteletére minőségi üzemné fejlesztik a gyárat. A vállalatás nyomán július közepéig a minőség a 97.5 százalékot meghaladta, sőt a blankos műhely kommunista dolgozói már a vállalat 98 százalékos minőségét is túlszárnyalták.

/MTI/

67

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1951. július 30. 6 óra 45 perc

Takarékossági eredmények a Szombathelyi Járóműjavító Vállalatnál
i Tom/Vi/HK NL Ni 4,3

A Szombathelyi Járóműjavító Vállalatnál sok lehetőség van a takarékosági mozgalom kiszélesítésére. AZ ÁEK vizsgálata során több jó eredményt, de komoly hiányosságokat is tapasztalt. Megtakarították pl. 20,79 tonna új vasanyag beépítését és 80 köbméter fát, 104 tonna vas és alkatrész helyett pedig régi anyagot használtak fel, 700.000 forint értékben. A gépi megmunkáló osztályon csökkentették a kovácsszén felhasználását, Tavaly egy kg vas megmunkálásához átlag 1.52 kg szén kellett, az idén áprilisban már csak 0.93 kg-ot használtak fel. Az anyaggazdálkodási felelős rendszeresen ellenőrzi az anyagkivételezési jegyeket és lehetőség szerint pótlanyag felhasználását írja elő. A végrehajtás ellenőrzése azonban már nem kielégítő. Így fordulhatott elő például, hogy a kocsiosztály gázolajfelhasználása jóval meghaladja az előírt mennyiséget. Miski művezető csoportjának havi normája 350 kg volt ezzel szemben 528 kg-ot használtak fel áprilisban. Fenyvesi művezető csoportja a kiszabott 700 kg helyett áprilisban 1408 kg-ot dolgozott fel. Ennek az az oka, hogy nem vezetnek feljegyzéseket az előírászat és a tényleges felhasználás közötti eltérések okairól s ezeket nem ellenőrzik.

Kezdetleges a vállalatnál az egyéni megtakarítási mozgalom. Mindössze öt egyéni megtakarítási könyvet használnak a gépi megmunkáló osztályon. Pedig ennek a kezdeményezésnek a többi osztályon való bevezetésével a takarékoság kiterjeszhető az energiafelhasználásra, a fém- és festékanyagra is. A belső ellenőrzés megszilárdításával, a feljegyzések vezetésével sokkal jobb eredményeket érhet el a Szombathelyi Járóműjavító Vállalat az anyagtakarékosság terén./MTI/

Havonta 2000-2200 forintot keres Varga II. István a Szellőző Művek sztahanovistája

i SB/Vi/HK BS Ni 3,3

A Szellőző Műveknél már hat versenyzésszel büszkélkedhetik Varga II. István, kétszeres sztahanovista lemezlakatos. Ez évi tervét július elején befejezte és akkor megfogadta, hogy a jövő év első felét 1952. március 1-re teljesíti.

Varga II. István újításokkal, egyszerűsítésekkel teszi könnyebbé munkáját. Míg azelőtt a ventilátor-házak alkatrészeit külön vitte a hegesztőhöz, most az összes munkadarabot előre elkészíti és egyszerre adja hegeszteni. Munkamódszerét a brigád és a műhely dolgozóinak is átadja. Ennek eredménye, hogy a Szabadságharcos brigád július 24-én már befejezte havi tervét.

A gyár dolgozói büszkék Varga II. István sztahanovistára, aki jó példával jár előttük. A magas teljesítményért a szocialista bérezésnek megfelelően kap fizetést a kiváló sztahanovista. Havonta 2000-2200 forintot visz haza családjának. Keresetéből vásárolt már

szobabutort, kerékpárt, rádiót is./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 július 30

11 óra 25 perc

A DIMAVAG Gépgyár és a diósgyőri kohászati üzemek dolgozói az együttműködés megjavításával segítik elő a vállalások teljesítését

i Vid/Szil/Ti/Hné BS Ib 3,2

A DIMAVAG Gépgyár műszaki és fizikai dolgozói megállapították, hogy az Alkotmány ünnepére tett vállalásokat csak úgy teljesíthetik maradéktalanul, ha a legaprólékosabban összehangolják az egyes üzemszervek munkáját s megjavítják az együttműködést a diósgyőri kohászati üzemekkel, amely nyersanyaggal látja el a DIMAVAG-ot.

A DIMAVAG műszaki vezetői összeegyeztették az üzemszervek terveit, a termelési tervet megbeszélték az üzemszervek vezetőivel és az előirányzatot felbontották a munkapadokig. A dolgozók ismerik egyéni tervüket, így időben igényelhetik a szükséges szerszámokat és anyagokat, pontosabban figyelemmel kísérhetik, hol tartanak tervük teljesítésében. A megmunkáló üzem vezetősége a felbontott tervet ismerteti a többi üzemszervek vezetőivel, akik így mindig időben szállítják a szükséges anyagokat és szerszámokat. A jó együttműködés eredményeként a szerelő dolgozói például határidő előtt szerelték össze a megmunkáló üzem számára szükséges tiz eszergapadot.

A DIMAVAG vállalatvezetősége megerősítette kapcsolatát a diósgyőri kohászati üzemek vezetőivel. Ennek is eredménye, hogy a DIMAVAG nagykovácsműhely időben teljesíthette tervét. Késedelem nélkül szállították a Csepel Autógyárnak a forgattyutengelyeket, mert a kohászati üzemekből kapott tengelyöntvények minősége megjavult. De a DIMAVAG dolgozói is segítik a kohászati üzemeket. A most épülő 3-as Martin-kenence átépítésénél a DIMAVAG szerelői határidő előtt függesztették fel a Martin-kenence tetőszerkezetét. Ugyancsak határidő előtt végezték el a tartóoszlopok szerelését s ezzel meggyorsították a betonalapozási munkákat.
/MTI/

A Szlovák Állami Népi Együttes felléptével nyílt meg a Csajkovszkij szabadtéri színpad

t HA/Hm/Hné Ic 3

Szombaton este ünnepélyes keretek között avatták fel Kőbánya dolgozóinak új kulturális központját, a Martinovics-téri Csajkovszkij-kulturparkot és szabadtéri színpadot. A hatalmas parkban épített új színpadot, amelynek 3180 /háromezerszáznyolcvan/ férőhelyes nézőtere van, Fehérvári Rezső, a X. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke adta át a kerület dolgozóinak. A színpadot és a parkot Kőbánya dolgozóinak nevében Pelőcei Sándor, a Radiatórgyár sztahanovistája vette át és köszönetet mondott a nagyszerű új létesítményért. Az ünnepi esten a Magyarországon vendégszereplő Szlovák Állami Népi Együttes szórakoztatta műsorával a megjelent sokszáz vendéget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 július 30

11 óra 36 perc

Száznegyvenkét vagon szenet termeltek terven felül kilencnapos békeőrségükön a várpalotai bányászok

I Vid Szil/Vi/Hné Ic 3,3

A várpalotai szénbányák dolgozói július 16-tól 24-ig békeőrséget tartottak. A békeőrségen lemaradásuk egy részét behozták. A kilencnapos békeőrségen száznegyvenkét vagon szenet termeltek terven felül.

A békenüszak előkészítése során az Ernő-mező műszaki vezetői átszervezték a munkát mind a két frontfejtésen. Új, ciklusos grafikon dolgoztak ki, amely szerint a szénlőst már a második harmadban befejezik, a harmadik műszak dolgozói pedig átszerelik a gépeket s ledöntik az új szénfalat. Az I. frontfejtésen Rosta István vágja az átszervezett ciklusos munkarendszer segítségével 38.2 /harminnyolc egész két tized/ tonna szenet termelt előirányzaton felül. A Ferenc-mezőn is bányászbecsülettel álltak helyt a békeőrségen. Igen sokan követték Fiedler Károly vágja példáját, aki a békeőrségen nemcsak bányásznap felajánlását teljesítette, de 17.4 /tizenhét egész négy tized/ tonna szenet is termelt a felajánlás teljesítésén kívül.

A békeőrség jelentős eredményeket hozott a munkafegyelen megszilárdítására is. A pártszervezet népnevelői, együttműködve a tömegszervezetek agitátoraival, minden igazolatlan mulasztást felkerestek. Megnagyarították nekik, hogy minden egyes igazolatlan mulasztás az ellenség ralmára hajtja a vizet, hogy családjuk, gyermekeik biztos jövője, egyre szűkülő életük megvívása is még keményebb helytállásra kötelezi a bányászokat. A felvilágosító munka eredményeként a békeőrség alatt Ernő-mezőn felére csökkent az igazolatlan mulasztások száma. /MTI/

A nagyvásártelapi és kicsinybani piaci árakban árváltozás

Bp & Hné/Hné Ic Törökparadicsom /padlizsán/ 3.30, 4.02, tisztított sárgarépa I.o. kilós 0.55, 0.75, sárgarépa zöldjével eszméja I.o. 0.30, 0.37, II.o. 0.15, 0.18, ujburgonya 1.00, 1.15, görögdi nye 1.65, 1.80, sárgadinnye ananász 2.05, 2.30, tojás és turkesztán 1.55, 1.80, Kongressz-körte 2.55, 2.80, ringló nagyszemű 3.75, 4.00, apró szemű 1.95, 2.20, szőlő 6.75, 7.00 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. július 30. 11 óra 50 perc

Új gyár épül - új emberek fejlődnek Kiskunfélegyházán

I. BT/Vi/Hnó BS Ie 3,3

Az ötéves terv során Kiskunfélegyházán épülő Könnyűvasszerkezetek Gyárának több része már a tervezett határidő 1952 előtt, ebben az évben elkészült. Ezért az üzem dolgozói a növekedés legjellemeztebb nehézségeivel küzdenek. A gyárak a szükséglethez képest kevés anyagot szállítanak nekik, mint ahogy ezek a szállítványok még nem szerepelnek az eredetileg előírt tervben. A Könnyűvasszerkezetek Gyára dolgozói azonban nagy lendülettel és eredményesen harcolnak a nehézségek ellen. Az egyik legszebb eredményük az, hogy

már teljesítették augusztus 20-ai tiszteletére tett felajánlásukat.

Kilenc oszlopot kellett szállítani az Inctai Erőmű számára. A kommunisták kezdenéyesésére határozták el a dolgozók, hogy öt nappal határidő előtt szállítják le az oszlopokat. Sok nehézséget kellett leküzdeni, a rajzok például nem voltak megfelelőek, csak vázlatosan adták meg a méreteket a munkások számára - de a kommunisták lendület diadalt aratott: a felajánlást teljesítették.

Többféle gyártmányt készítenek Kiskunfélegyházán,

elsősorban mélyfuró berendezéseket,

hogy ériási iramban fejlődő bányásiparunkat megfelelően tudják ellátni. Segítségét a kiskunfélegyházi gyár is kap. A dolgozók a szovjetunió segítségére a lebüszkőbbek a valahányszor elmennék mellette, szinte a tekintetükkel is cirógatják kiváló teljesítményű új gépeket: a szovjet automatapadot, meg a szovjet gyalugépet. A Pétkosi Művektől, az Esztergomi Szerszámgépgyártól s több más üzemtől is kapták és állandóan kapják a gépeket.

Az új gyárban fejlődnek a gépek kezelői, az emberek is.

Nyolcvanhét átképzős

kezdte meg munkáját február 15-én. Legnagyobb részük környékbeli dolgozó paraszt volt azelőtt. Az átképzősök fele 18-26 év közötti fiatal. A gyár műszaki vezetősége szakmailag, a pártszervezet és a DISZ politikailag neveli őket. Az augusztus 20-i felajánlás teljesítésében is derekasan vették ki részüket az átképzősök. Közülük három DISZ-tagnak: Nagypál Sándornak, Tutalik Jenőnek és Forgács Mihálynak külön felajánlása volt, hogy az érkező esztergagépeket három nap alatt üzemképesé teszik. Ezt a vállalkozást is magyarszerűen teljesítették. A legjobb átképzősök a pártszervezet legközelebbi taggyűlésén megkapják a munkájukért járó legmagasztalóbb elismerést: tagjelöltnek javasolják őket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 július 30

12 óra 22 perc

Fokozott munkával, kulturálisok, kiállítások rendezésével készülnek a vasutas dolgozók a Vasutas Napra

6 Ta/Hn/Hné Vid MAV NL Ie 3,3

Kecskeméten

a Vasutas Nap méltó megünneplésére a mozdonyvezetők napi öt százalékos szénmegtakarítást vállaltak és máris husz százalékos szénmegtakarítást értek el. Bakó Mihály mozdonyvezető és fűtője, Szigetvári Mihály, mozdonyokkal két kazán mosása között már eddig is több mint ötvennyolcezer kilométer utat tettek meg. Teljesítményüket a Vasutas Napig újabb tízezer kilométerrel akarják növelni. A fűtőház dolgozói a Vasutas Nap tiszteletére irányvonatot indítanak Kecskeméttől Bátaszőlésre,

A mozdonyok napi átlagos kilométerteljesítményét százötvenről százhetvennyolc kilométerre emelik a Vasutas Napig. A pályaépítők a Páhi-Kiskörös közötti keskenyvágányu vasut építését, amelynek határideje augusztus 20, már augusztus 12-ig befejezik. A munkafelajánlások mellett Kecskemét vasutas dolgozói és ifjúnokai színvonalas kulturálisot állítottak össze augusztus 12-re. A Vasutas Napot zenés felvonulással és a szovjet hősök emlékművének mekoszoruzásával kezdik. A szabadtéri színpadon délután a DISZ-fiatalok adnak kulturálisot, majd este a Katona József színházban a MAV kultúrsoportja tart ünnepi estét.

A kaposvári

vasutas dolgozók közül harmincan már teljesítették az Alkotmány ünnepére tett vállalásaikat és most a Vasutas Napra újabb felajánlásokat tettek. A motorlakatosok terven felül négy tárcsát készítenek el kétezer forint értékben. A Vasutas Nap előestéjén a kaposváriak lampionos felvonulást, augusztus 12-én egész nap kulturálisot rendeznek.

Dorog

Állomás dolgozói kiállítást rendeznek a Vasutas Nap alkalmából. A felvételek, képek, grafikonok gazdag gyűjteményében bemutatják, hogyan rombolta össze a vasuti berendezéseket, a pályákat, mozdonyokat, vasuti kocsikat a fasiszta hadsereg és építették újjá, fejlesztették tovább a dorogi állomást a Szovjet Hadsereg segítségével, majd a három és ötéves tervben. A dorogi vasutasok a kiállítás anyagát a Vasutas Nap után több városban is bemutatják./MTI/

11

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1951 július 30

13 óra 20 perc

Itthon állítjuk már elő a különleges tűz és saválló üveget

1 Kné/Jné/Hné Kné Ie, 3,3

A rádió nagyadósó különleges üvegburáját azelőtt külföldről hoztuk be. A Karcagi Üveggyár dolgozói szovjet és csehszlovák tapasztalatok alapján kísérleteket folytattak a hazai gyártásra. A kísérletek sikerrel jártak: ma már üzemi gyártásban készülnek a Karcagi és Nagykanizsai Üveggyárban az üvegburák.

A Karcagi Üveggyárban az ötéves terv második évében még jobban kiszélesítik a tudományos kutatást. Másfélmillió forint beruházással teremtik meg az üzemben a még eredményesebb kutatómunka feltételeit. A többi között jól felszerelt kutatólaboratóriumot és kísérleti olvasztó-kemencét kap az üzem.

Ebben az évben már csak nagy gondosságot igénylő, különleges, egyes darabok gyártásával és tudományos kutatással foglalkozik a Karcagi Üveggyár. Az üzem kutatói elsősorban olyan anyagok előállításán kísérleteznek, amelyek importanyagokat pótolnak. A nyersüveget például az importált szelénnel tisztítják. Az üzemben arra törekednek, hogy a szelént hazai anyagokkal helyettesítsék. A különleges tűz- és saválló üveg előállítására irányuló kísérletek máris eredményel jártak. Az üzemi gyártás is megindult már a Karcagi és Nagykanizsai Üveggyárban.

A nagykanizsai gyárat hárommillió forint beruházással korszerűsítik ebben az évben. A két üzem egyrassal szoros együttműködésben dolgozik. Általában a karcagi üzemben kikísérletezett új gyártmányokat a nagykanizsai gyár készíti üzemi méretekben. /MTI/

Uj kazánház, raktár, defibrátor, előkészítőgép a Csepeli Papirgyár terv-beruházásai között

Rné/HK/Hné Kné Ie, 2,2

A Csepeli Papirgyár az ötéves terv második évében újfajta készüléket, defibrátort is kapott, amellyel vegyi és mechanikus uton rostokra tudják bontani a fahulladékot, hánacsot. A cellulózgyártásánál oddeg sok fahulladék ment veszendőbe. A defibrátorral a fahulladékot rostokra bontják és a gyártásnál újra felhasználják. Uj kazánházat is kapott az üzem.

A hároméves ~~és az ötéves terv~~ ^{terv utolsó évében} első két évében építettek fel a cellulózfehérítő üzemet, ahol már az utolsó szerelési munkákat végzik. A fehérített cellulózt eddig külföldről hoztuk be.

Az ötéves terv során továbbfejlesztik az üzemet: előkészítő gépeket kap, amelyek a papir alapanyagát őrlik meg és új raktárak épülnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 július 30

13 óra 25 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Ie
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 30-án, hétfőn

A meleg idő tovább tart

Az Északi-tengeren át Közép-Európa felé előnyomuló hidegebb levegő csak kevés előrehaladást tett. Így szárazföldünk déli felében folytatódott a lassu felemelegedés.

Hazánkban vasárnap a 12-14 órás napsütés hatására egy-két fokkal tovább emelkedett a hőmérséklet. Általában 26-27, a fővárosban 28 fokot mértek. Eső sehol sem hullott.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, záporosó, zivatar, elsősorban az ország északnyugati felében. Hőmérséklet, időnként kissé élénkebb szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: 13-16, délben: 24-28 fok között. /MTI/

Megbecsülik a nődolgozókat a győri Magasépítési Vállalatnál

1 Vid K/Fd/Hné FT K 3,3

A győri Magasépítési Vállalatnál jelenleg már 103 /százharom/ nő dolgozik. A téli népképzési szaktanfolyamon tíz nő vett részt, közülük heten jó eredménnyel vizsgáztak és most mint szakmunkások dolgoznak az építkezéseken.

A vállalat már most gondoskodik arról, hogy az ősszel meginduló szakmunkásképző tanfolyamon minél több nő vegyen részt. De gondoskodik arról is, hogy biztosítva legyen a most végzett szakmunkások továbbképzése: kéthétnapos továbbképző tanfolyamot indít szakmunkásnők részére.

A szakmunkások ma már nem kézierővel szállítják az anyagot az emeletekre, hanem felvonógéppel, melyet nők kezelnek. A vállalat a megfelelő ellátásról is gondoskodik. Szállót rendeztek be a nődolgozók részére. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 július 30

13 óra 30 perc

A taszári építkezés "Vadász" és "Építő"-brigádja összerússítással kimagasló eredményt ért el az Alkotmány tiszteletére indult versenyben

i Vár/Vár/Hnó NL Ie, 3,3

A 44-es számú állami építőipari tröszt taszári építkezésén dolgozik a "Vadász" és "Építő" segédnunkás-brigád. A két brigád vállalta, hogy Alkotmányunk ünnepére teljesítményüket 160-170 százalékról 200 /kétszáz/ százalék fölé emelik. Mindkét brigád előregyártott vasbetongerendákat szállít az emeleti födémekre gumikerékű kocsikkal, gépivontatású ikeresörlővel.

A felajánlás után a két brigád közös megbeszélést tartott, amelyen elhatározták, hogy felülvizsgálják munkamódszerüket. Eddig a következőképp dolgoztak: először a brigád mind a hat tagja a gerendákat erősítette a kocsikra, majd valamennyien felmentek vele az emeletre és ott elhelyezték rendeltetési helyükre. Rövidesen rájöttek, hogy összerússítással is dolgozhatnak. Változtattak tehát az eddigi munkamódszeren. Most hárman erősítik a kocsira a gerendát, hárman viszik fel az emeletre és ott a három szállító osztja el. Amíg ők fenn dolgoznak, a másik három megrakja a következő kocsit, így a szállító-csoport visszaérkezése után már indulhat is, nem kell várakoznia. Bizonyos idő után a két hármas csoport cserél. Ezzel a módszerrel a "Vadász" brigád az utolsó tíz napban 214 /kétszázötvennégy/, az "Építő"-brigád 225 /kétszázhuszonegy/ százalékos átlagot ért el. Most azt vizsgálják meg, hogyan lehetne még ezt a munkamódszert is egyszerűsíteni, teljesítményüket 250 /kétszázötven/ százalék fölé emelni. Így hozzájárulhatnak az egész építkezés felajánlásának teljesítéséhez: az épületet határidő előtt akarják átadni rendeltetésének./MTI/

Megindult az IBUSZ első hétvégi különhajó-járata

t Ta & Hn/Hnó NL Ie, 1

A dolgozók hétvégi különvonatai mellett az IBUSZ most megindította a hétvégi különhajó-járatot is. Az első járat vasárnap a Balatoni Hajózási Vállalat Sziget-utcai megállóhelyétől indult a soroksári Dunaágban fekvő Dönsödre. A dönsödi különhajó-járatra az IBUSZ-nál lehet jelentkezni. A hajó minden vasárnap-és megfelelő számú jelentkezés esetén hétköznap is - indul a Március 15. tórról./MTI/

A Duvanov-módszer alkalmazásával évenként egymillió téglával többet termel a Csepregi Téglagyár

i Vár/Szl/Hnó NL Ie, 3,3

A Csepregi Téglagyárban Konyor Ferenc, a Kőbányai Téglagyár égetője átadta sztahanovista munkamódszerét. A munkamódszerátadás eredményeként a Duvanov gyorségetési módszerrel Csepregen a kenence teljesítőképességét hetenként tizenhét-százötven százalékkal fokozták. Így a Csepregi Téglagyár dolgozói a szovjet módszer alkalmazá-

sával egy év alatt tizenkettszáz lakás felépítéséhez szükséges téglával többet adnak néprazdaságunknak. Ugyanakkor hárminek mászása szent takarítanak meg hetenként./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 július 30

13 óra 50 perc

Tizenegy dolgozó parasztcsalád készül termelőcsoport-alakításra Noszvajon
i SJ/HK/Hné Mi Bn, 3,4

A Bükk északi lejtőjénél fekvő Noszvaj községben eddig csak egy termelőcsoport működött, az "Uj Élet". Most tizenegy dolgozó parasztcsalád készül újabb csoport alakítására. Az alakuló csoport szervezője Szepesi Elenér, 2.5 holdas dolgozó paraszt. Fiatal ember még, de már bebizonyította, hogy ért a gazdálkodáshoz. Ügyességét mutatja, hogy jól jövedelmező méhészete van. Livel husz méhesaládját a legmegfelelőbbben akarta gondozni, belépett az egri méhészek csoportjába. Az időn szerződést kötött ötven kiló méz szállítására és amikor látta a szerződéses termesztés előnyeit, két malac felnevelésére is leszerződött.

A közös és törvszerű munka előnyei trócszben ismertek már, tehát, amikor márciusban egy baráti beszélgetés során a község párttitkára felvetette előtte a csoportalakítás gondolatát, Szepesi Elenér jól megfontolta a javaslatot és bővebb felvilágosítást kért. A párttitkár szívesen válaszolt minden kérdésére, átadta mindhárom típusú termelőcsoport alapszabályát és szervezési utmutatókkal is ellátta. Két hónapig olvasgatott és gondolkodott esténként Szepesi Elenér, míg megérlelődött benne a szilárd elhatározás, hogy vállalja a tzs-csoportalakítást.

Legelőször bátyját, Szepesi Zoltánt avatta be tervébe. Szepesi Zoltán hét holdon gazdálkodik. Alaposan megfontolta öccse javaslatát. Mint a falu minden dolgozója, ő is nagy érdeklődéssel figyelt az "Uj Élet" termelőcsoport munkáját. Látta, hogy a csoport - bár még két évvel ezelőtt nagy nehézségekkel küzdött - már szépen megerősödött. A hatvanhét tag, mintaszerűen műveli 178 /százhetvennyolc/ hold földjét, a csoport négy hold szőlője kitűnik az egész határban. Állatállományuk is szépen gyarapszik, kilenc tehenünk van már, négy növendék szarvasmarhájuk, hat lovuk és hetvennégy sertésük. Mint hírlík, az új jövedelemelosztás alapján az ideai végelszámolás után jobban tele lesz a csoporttagok kamrája, pincője, padlása, mint akármelyik középparaszté. Szepesi Zoltán tehát hallgatott öccse szavára és aláírta a belépési nyilatkozatot.

Szepesi Elenér úgy határozott, hogy ezután Balázs Bóla négy és félholdas dolgozó parasztot nyeri meg. Balázs egyike a község legképzettebb gazdáinak. Már tavalyelőtt kísérletezett a mélyültetésű burgonyával. A szovjet módszer szerint vetett és gondozott burgonyával olyan sikert ért el, hogy az egyik földdel együtt kiemelt fészket a miskolci mezőgazdasági kiállításon is bemutatatták. Balázs Bóla a gyümölcsnemesítésnek is mestere és ez is nagy szó ezen a vidéken. Gyönyörű almáinak híre olyan messzire eljutott, hogy Pestről is voltak nála gyümölcsnemesítési szakemberek. Szepesi Elenér nem sajtálta a fáradságot és rövidesen meg is nyerte Balázs Bólát.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951 július 30

14 óra 10 perc

/Tizenegy dolgozó parasztesalád...folyt/ i SJ/HK/Hné Mi Bn

Közben két sógora is aláírta a belépési nyilatkozatot: Móró Béla, aki kilenc és Szabó Balázs, aki hat holdon gazdálkodik. Az öt, faluszerte megbecsült gazda elhatározása után már könnyebben ment a meggyőzés. Csufor Vilmos, tizennégy holdas középparaszt maga szólította meg Szepesi Elenórt, hogy ő is ki akarja tölteni a belépési nyilatkozatot. Így növekedett lassan a noszvaji előkészítő bizottság és ma már tizenegy család készül a csoportalakításra, Szepesi Elenőr bizonyos abban, hogy rövidesen újabb dolgozó parasztok jelentkeznek.

Már csak egy nehézség van. A belépők egy része I-es típus szerint gondolja jobbnak a közös munkát, mások viszont jobban kedvelnék a III-as típusu alapszabályt, mert mint mondják, abban nagyobb lehetőség van a fejlődésre. Ha túl lesznek a nyári munka dandárján, összeülnek majd és megállapodnak, milyen alapszabály szerint kezdjék meg ősszel a közös munkát./MTI/

Nyolc óra alatt 144 mázsa 75 kiló búzát csépeltek el a berettyóújfalui állami gazdaságban a Bredjuk-főle gyorscséplési módszerrel

i Vid Hné Mi Bn 2,1 D e b r e c e n

Hajdu-Bihar megyében a Bredjuk-főle gyorscséplést elsőnek a berettyóújfalui állami gazdaságban vezették be. A Palocska-letelelőn cséplő Topa-brigád 1370-es gépet csütörtökön alakították át, Torkos János, az állami gazdaság gépesítési vezetőjének irányításával.

Az átalakított géppel pénteken reggel 7 óra 55 perckor indult meg a munka. A két otető, Elek Imre és Kiss Ferenc törtéte a gépet amely már az első órákban is az előző napokhoz képest közel kétszerannyit cséplelt el. Reggel 7 óra 55 perctől délután 3 óráig tisztán 5 óra 10 percet dolgozott a gép és összesen kilencven mázsa 80 kiló búzát cséplelt el. A gépnek - átszerelése előtt 10 órai normája 108 /száznyolc/ mázsa volt. x x x

Délután az eredményen sokat rontott az, hogy viharos szél fujt és nehéz volt a gép otetőse. Így is jóval felülmúlták a rendes cséplési normát. Nyolc óra alatt 144 mázsa 75 kiló csépeltek el.

x x x

A hortobágyi állami gazdaság kényai üzemegegységében is kipróbálták a gyorscséplést egy átalakított 1370-es géppel. A próba-cséplés 35 /harmincöt/ percig tartott s ez alatt 10 mázsa 2 kiló búzát csépeltek el. A bevált módszer szerint a hortobágyi állami gazdaságban husz gépet alakítanak át gyorscséplésre./MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 július 30

14 óra 45 perc

Szép eredménnyel folyik a lőrinci állami gazdaságban a sertéshizlalás és sertésnevelés

i SH/HK/Hné Mi Bn 2,3

/ darabonként

A lőrinci állami gazdaságban szép eredményeket értek el a sertéshizlalásban és tenyésztésben. Matuz József hizlaló kanász 150 /százötven/ hizónál/havi 17 kilós súlygyarapodást ért el, tehát két kilóval többet, mint amennyit a norma előír. A hizók 22.5 /huszonkét egész öt tized/ százalékkal értékesítették a darát, tehát 4.5 /négy egész öt tized/százalékkal jobban a megszabottnál. Matuz József szép eredményét úgy érte el, hogy a lehető leggondosabban válogatta a hizlalásra szánt sertéseket három falkába. Azon igyekezett, hogy az egy falkába került sertések körülbelül egyforma étvágyiak legyenek és egyformán értékesítsék a kapott takarmányt. Ezen kívül figyelemmel kísérte a sertések étvágyát és a kapott takarmánymennyiséget eszerint osztotta el a három falka között. Matuz József gondos munkával elért teljesítményéért 1800 forint prémiumot kapott.

Hasonlóan szép eredményt ért el Vasas József, a gazdaság sertéstenyésztője is. Száz anyakocától 576 /ötszázhetvenhat/ malac nevelését kezdte meg, ezek közül csak egy hullott el és már 247-et /kétszáznegyvenhetet/ választott el 16 kilós átlagsúllyal. /A választási malacok normában megszabott átlagsúlya 14 kiló./Jó munkájáért prémiumot fog kapni./MTI/

Megkezdődött a gyümölcszüret a bálványosi állami gazdaságban

i Vid Hné Mi Bn 2,2

M i s k o l c

A bálványosi állami gazdaságban befejezés felé közeledik a cséplési munka. Megkezdték a másodnövények vetését is. Harmincöt holdon silókukoricát, tizenöt holdon hajdinát, harminc holdon kölest és muhart vetettek.

A gazdaság baksai üzemegegységében már megkezdték a nyárialma szüretelését. Nagy súlyt fektetnek a permetezésre. Arra törekszik a gazdaság, hogy exportképes gyümölcsöket tudjon szüretelni. Jó faápolással a becslés szerint a tavalyi exportalma-mennyiség kétszeresét termeli ez évben a gazdaság.

Szorgalmas munka folyik a szőlőben is. A környező szőlőkben nagy kárt okozott a peronoszpora, az állami gazdaságban viszont kellő időben védekeztek ellene, elvégezték a növényápolást, melynek eredménye a bőséges és minőségileg is jó terméskilátás./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. július 30.

14 óra 55 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az új üzemek kijelöléséről
KGM BS/HK B3 Ie

A kohó- és gépipari minisztérium a szakszervezettel egyetértésben értékelte az üzemek dolgozóinak az 1951. év második negyedében elért eredményeit és ennek alapján kijelölte az új üzemeket.

A kohó- és gépipari üzemek második negyedévi eredményeiben nagy része van annak a versenyindületnek, amellyel a dolgozók május 1. méltó megünnepléséért harcoltak. A dolgozók azóta is lankadatlan küzdelmet folytatnak, hogy megszerezhessék a büszke "élüzem" címet és a megtisztelő vándorzászlót.

Az egyes iparágakban az új üzemek a következők:

V a s k h á s z a t

Üzem: Ózdi Kohászati Üzemek

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói korábban szerzett "élüzem" kitüntetésüket megtartották. Teljes termelési tervüket a II. negyedévben 102.8 százalékra, árutermelési tervüket 103.3 százalékra teljesítették, 93.8 százalékos tervszerűség mellett. A selejtet az előző negyedévi 2.85 százalékról 2.81 százalékra csökkentették. Javulás mutatkozik az előző negyedévvel szemben az önköltség csökkentése terén is. A munka termelékenysége emelése terén - az előirányzathoz viszonyítva - 104.4 százalékos eredményt értek el. A II. negyedévben a dolgozóknak 76.6 százaléka volt munkaversenyben. A darabórben dolgozók mindannyian felbontott terv alapján dolgoznak. Export-szállítási kötelezettségüket a II. negyedévben ezer tonnával túlteljesítették. A gyár dolgozói a minisztertanács augusztus 20-i vándorzászlajáért folyó küzdelemben is élen haladnak. A kitüntető "élüzem" cím megtartása érdekében a gyár dolgozóinak tovább kell szélesíteniük a munkaversenyt, be kell vonniuk ebbe a műszaki értelmiséget és ki kell küszöbölni a versenykampányszerűségét.

2. Fokozat: Salgótarjáni Acélárugyár.

S z e r s z á m g é p g y á r t á s

Üzem: Fémáru- és Szerszámgépgyár

Termelési tervüket a II. negyedévben 106.1 százalékra, árutermelési tervüket 108.9 százalékra teljesítették száz százalékos tervszerűség mellett. Az első negyedévhez viszonyítva a selejtet átlagosan tíz százalékkal csökkentették. Termelékenységi tervüket 103.9 százalégra teljesítették. Az önköltség csökkentése terén - az előirányzathoz viszonyítva - 3.7 százalékos túlteljesítést, az anyagfelhasználásnál 142.000 forint értékű megtakarítást értek el.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. július 30.

15 óra - perc

/A kohó- és gépipari ... stb. 1. f. o. l. y. t. / K G M B S / H K B S I c

A gyár dolgozói élen haladnak a minis. tertanács augusztus 20-i vándorzászlajaért folyó küzdelemben is. A dolgozókra most az a feladat hárul, hogy jelentős mértékben csökkentsék az öntödei selejtet, amely ma még a megengedettnél magasabb.

Második fokozat: Esztergomi Szerszámgépgyár.

E r ő g é p e k g y á r t á s a

Elüzem: Kábelgyár Rt.

A gyár dolgozói jó munkájukkal az élüzem-zászlót elragadták a Ganz Villamosági Gyár dolgozóitól. Teljes termelési tervüket a II. negyedévben 112 százalékra teljesítették 95 százalékos tervszerűség mellett. Ugyanilyen eredményt értek el árutermelési tervük teljesítésében is. Termelékenységi előirányzatukat száz százalékra teljesítették. Az előző negyedév 0.97 százalékos átlagsелеjtjét a II. negyedévben 0.92 százalékra csökkentették. Az önköltséget 11.4 százalékkal csökkentették az előirányzathoz viszonyítva. Az előirányzattal szemben 350.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. A gyár dolgozóinak 90 százaléka versenyben van. Az összes dolgozók 63 százaléka dolgozik fel-bontott terv alapján, éppen ezért ezen a téren még további jó munkára van szükség.

Második fokozat: Dinamó Elektromotor- és Gépgyár.

M e z ő g a z d a s á g i g é p g y á r t á s

Elüzem: Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár

Teljes termelési tervüket a II. negyedévben 106.8 százalékra, árutermelési tervüket 109.3 százalékra teljesítették, száz százalékos tervszerűség mellett. A termelékenység emelése terén - a tervhez viszonyítva - 104.7 százalékos eredményt értek el. A dolgozóknak 92 százaléka munkaversenyben van. Az "élüzem" - cím megtartása érdekében a gyár dolgozóinak arra kell törekedniük, hogy az anyagtakarékosságot fokozzák, az önköltséget jelentős mértékben csökkentsék. Az anyagtakarékosság terén 6.9 százalékos, az önköltséges csökkentés terén 8.4 százalékos lemaradás mutatkozik az előirányzathoz viszonyítva.

2. fokozat: Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár.

E g y é b g é p g y á r t á s

Elüzem: Láng Gépgyár

A gyár dolgozói a II. negyedévben jelentős mértékben megjavították munkájukat. II. negyedévi teljes termelési tervüket 111.3 százalékra, kész-árutermelési tervüket 110.9 százalékra teljesítették 93.7 százalékos tervszerűség mellett.

/Folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1951 július 30 15 óra 25 perc

Magyar-Szovjet Kulturhét Miskolcon

i M/Szl/Hné FT 1e

A Magyar-Szovjet Társaság miskolci szervezete a magyar-szovjet barátság elmélyítésére és a szovjet kultúra eredményeinek megismertetésére július 28-tól augusztus 5-ig Magyar - Szovjet Kulturhetet rendez. A kulturhéten a Szlovák Állami Népi Együttes, megyei és városi kulturesoportok, a miskolci filharmónikus zenekar, valamint budapesti művészek lépnek fel. /MTI/

Több mint hétszáz méteres szakaszt ásott ki az új kotrógép a Tisza-csatorna hajdunánási részén

i Vid Ka/Vi/Hné NL 1e 2

A múlt hónap közepe táján kezdte meg munkáját Hajdunánási határában a Tisza-csatorna építkezésénél egy hatalmas kotrógép.

A gép már az első napokban 1500-1600 köbméter földet emelt ki. Kisebb átalakítással már a napi 1800 köbméteres előirányzatot is túlhaladta. Az Alkotmány Ünnepeire tett felajánlások nyomán bevezették a harmadik műszakot is és így a dolgozók napi 2600 köbméter teljesítményt értek el a géppel.

A munka megindulása óta a kotrógép az előirányzott 530 /ötszázharminc/ méter helyett 700 /hétszáz/ méteres csatornaszakaszt ásott ki. /MTI/

A begyűjtési versenyben Csepel dolgozó parasztsága az első a főváros kerületei között

i Szia/Hn/Hné 1e 3,1

A főváros mezőgazdasági kerületei között nemes verseny folyik a begyűjtés idő előtti teljesítéséért, melyben jelenleg a XXI. kerület dolgozó parasztsága vezet. A begyűjtési kötelezettség teljesítésében elsőik között volt Rossol János csepeli tanácstag 960 százalékkal és Székér Gergely, a földművesszövetkezet igazgatósági tagja 961 százalékkal. Az ő példájuk követői Horváth József és Hornyák András egyénileg dolgozó parasztok, akik beadási kötelezettségüket 830, illetve 700 százaléokban túlteljesítették.

Csepel dolgozó parasztsága nem marad le a kerület munkásosztályának nagyszerű eredményei mögött. Terményeik beadási előirányzatát eddig minden területen túlteljesítették: egész évi tejbeadási kötelezettségük 25 ezer darab volt és ők 26.693 tojást vittek a begyűjtőhelyre. Baromfiból a második negyedévben az előirányzott 180 kilóval szemben 508 kilót adtak be. A tejbeadás területén is 140 százalékos tel-

jesítéssel büszkélkedhetnek: a harmadik negyedévre előirányzott 6000 liter helyett 8380 liter tejjel járultak hozzá Budapest tejellátásához.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1951. július 30. 15 óra 15 perc

Vidéki színházaink mérlege az 1950/51-es évadban

1 BT/Jné/FE FT K 4,4

/MTI/ Hat vidéki állami színházunk: a Csokonai Színház /Debrecen/, a Dunántúli Népszínház /Győr/, a Katona József Színház /Szolnok/, a miskolci, szegedi, valamint a pécsi Nemzeti Színház az 1950/51-es most lezárt évadban 44 különféle darabot adott elő 86 bemutatón.

Ezek között kilenc új magyar szindarabot, öt magyar klasszikust, tizenhárom szovjet színművet, egy orosz és öt nyugati klasszikus darabot, egy népi demokratikus/színművet és négy operát vittek közönségük elé. Az új magyar darabok közül valamennyi színház műsorára tűzte Hámos György Kossuth-díjas író "Aranycsillag" című, az új realista magyar operett megszületését jelentő munkáját, valamint haladó hagyományaink egyik legértékesebbikét, Szigligeti "Liliomfi"-ját és két színház játszotta Csiky "Ingyenélők"-jét. Az új magyar darabok közül Háy Gyula "Az élet hidja" című drámáját négy, Gyárfás Miklós "600 új lakás" című vígjátékát három vidéki színház adta elő. Négy színház műsorán szerepelt a "Palota szálló" című új magyar operett. A klasszikus magyar drámairodalom alkotásai közül a "Bánk bán"-t két színház játszotta.

Valamennyi vidéki színházunk műsorán szerepelt - a szovjet darabok közül - a "Szabad szél" című Dunajevszkij-nygyoperett és Gyakonov zenés vígjátéka, a kolhoz-témájú "Házasság hozományal". Öt színház adta elő Lavrenyov "Amerika hangja" című antiimperialista darabját, amelyet egyébként a miskolci színház Budapestet megelőzve mutatott be. A miskolci színház még egy eredeti szovjet bemutatót vitt a közönség elé, Miljutyin "Szibériai rapszódia" című operettjét. A szegedi és a győri színház is, Budapestet megelőzve, elsőnek mutatott be egy-egy szovjet darabot Magyarországon. A szegediek Vinyikov "Széles mező"-jét, a győriek Nyikolájev "A mi kertünk" című munkáját. A győri művészek magyar ősbemutatót is tartottak: Solyom László "Harminchárom év után" című, mai problémával foglalkozó darabját adták elő az országban először.

A vidéki színházak fejlődő és az új közönség igényeit figyelembe vevő műsorpolitikájára jellemző, hogy például három, bányavidékeken működő színház: a Dunántúli Népszínház, a miskolci és a pécsi Nemzeti Színház, Kornejcsuk Sztálin-díjas író "Csillagtárna" című, bányásztemájú darabjával segítette színházlátogató bányászainkat széncsatájuk eredményesebb megvívásában. Két vidéki színház Davidoglu román író "Bányászok" című színművét is nagy sikerrel adta elő.

Vidéki színházaink jelentős fejlődését jellemzi az is, hogy olyan nagy felkészültséget kívánó klasszikus remekművek realista tolmácsolására is vállalkoztak, mint Gorkij "Jegor Bulicsov és a többiek" és "Ellenségek" című drámái, valamint Gogoly "Leány-néző"-je. Két színház játszotta Shakespeare "Szentivánéji álom"-ját és egy-egy vidéki színház mutatta be Moliere "Scapin csinyjei", valamint Beaumarchais "Figaró házassága" című vígjátékait. A debreceni Csokonai Színház, valamint a szegedi Nemzeti Színház két-két operát is előadott. Az előbbi a "Szerelmi bájital"-t és a "Bohém-élet"-et, az utóbbi a "Traviata"-t és a "Pillangókisasszony"-t. Valamennyi vidéki színház egyébként kétszáz, ugynevezett tájelőadást tartott a székhelyéhez közel eső községekben, tiszcs-kben, állami gazdaságokban, stb. A tájelőadásoknak több mint negyedmillió nézője volt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1951. július 30.

15 óra 15 perc

/A kohó- és gépipari... stb. 2. folyt./ KGIM BS/HK XI Ie

Termelékenységi tervük teljesítése terén 108.4 százalékos eredményt értek el. A selejtet a II. negyedévben átlagosan 0.64 százalékra csökkentették. Önköltségcsökkentési tervüket 2.2 százalékkal, anyagfelhasználási tervüket 2.5 százalékkal túlteljesítették. A dolgozók 94.9 százaléka versenyben van. A félévi eredmények alapján az öntöde dolgozói az országos öntödei munkaverseny I. helyezését érték el. Az élüzem cím megtartása érdekében az öntöde dolgozóinak meg kell javítaniuk a tisztas munkáját.

2. Fokozat: DIMAVAG Diószőri Gépgyár

Közlekedési eszközök gyártása

Élüzem: Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Kerékpárgyára

A gyár dolgozói II. negyedévi teljes termelési tervüket 109 százalékra, készárutermelési tervüket 107 százalékra teljesítették 99 százalékos tervszerűség mellett. Termelékenységi tervüket 108 százalékra teljesítették. Az önköltségcsökkentés terén a tervezettnél 3.04 százalékkal, az anyagfelhasználás terén pedig 19.85 százalékkal jobb eredményt értek el. Az RM Kerékpárgyár II. negyedévi teljesítményeivel megelőzte a Ganz Hajógyár dolgozóit és így elragadták az élüzemi zászlót, hogy az élüzem címet megtarthassák, elsősorban a selejtet kell csökkenteniük, amely az I. negyedévi 1.15 százalékhoz képest a II. negyedévben 1.22 százalékra emelkedett.

Második fokozat: Ganz Hajógyár

Hiradástechnika

Élüzem: Egyesült Izzólámpa és Villamossági Vállalat

A gyár dolgozói már korábban megszerzett élüzem kitüntetésüket szilárdan tartják. II. negyedévi teljes termelési tervüket 102.9 százalékra, készárutermelési tervüket 105.2 százalékra teljesítették 97 százalékos tervszerűség mellett. A negyedévre előirányzott termelékenységi tervüket 102.5 százalékra teljesítették. Önköltségük az előző negyedévinél 7.2 százalékkal alacsonyabb. A II. negyedévi anyagfelhasználási előirányzathoz mérten 3.5 százalékkal jobb eredményt értek el. Az Egyesült Izzó műszaki értelmiségére hárul a feladat, hogy egyik legfőbb hiányosságukon segítsenek: ki kell fejleszteniük az exportszempontból fontos új termékek gyártását.

Második fokozat: Remix Rádiótechnikai Vállalat

/Folyt. köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1951. július 30.

15 óra 25 perc

/A Fehő- és gépipari... stb. 3. folyt./ KGIM BS/HK BS Ie

T ö m e g c i k k i p a r

Előzetes: Kőbányai Zománcárugvár

A gyár dolgozói az utóbbi hónapok során igen nagy erőfeszítésekkel küzdöttek fel magukat a leggyengébben teljesítő üzemek közül az élvonalba. II. negyedévi tervüket 118.3 százalékra teljesítették 93.3 százalékos tervszerűség mellett. A munka termelékenységének emelése terén - az előirányzathoz viszonyítva - tiz százalékos túlteljesítést értek el. Az önköltségcsökkentés és az anyagtakarékosság terén is jobb az eredményük az előirányzatnál. Országos jelentőségű újításuk kidolgozás alatt áll. A selejtet az első negyedévi 2.14 százalékról 1.8 százalékra csökkentették. Jó eredményeket elsősorban azzal érték el, hogy a tervet felbontották a dolgozókig és így a darabbérben dolgozók mindannyian ismerik tervfeladataikat.

2. fokozat: Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat

F i n o m m e c h a n i k a

Előzetes: Magyar Optikai Művek

Második negyedévi tervét 125.7 százalékra teljesítette 95.9 százalékos tervszerűség mellett. A termelékenységi terv teljesítése terén a gyár dolgozói 13.6 százalékkal jobb eredményt értek el, mint az előirányzat. Az anyagfelhasználás terén - a tervhez viszonyítva - tiz százalékos a megtakarítás. A selejtet az első negyedév átlagához viszonyítva a második negyedévben 13.7 százalékkal csökkentették. A darabbérben dolgozók 75 százaléka bontott terv alapján dolgozik.

Második fokozat: Gamma Finommechanikai és Optikai Művek

M ű s z e r i p a r

Előzetes: Óragyár

Az Óragyár dolgozói II. negyedévi teljes termelési tervüket 109 százalékra teljesítették, száz százalékos tervszerűség mellett. Ugyanilyen mértékben teljesítették árutermelési tervüket is. Termelékenységi tervüket tiz százalékkal teljesítették túl. A selejt azonban az I. negyedévi 0.51 százalékról 0.71 százalékra emelkedett. Önköltségcsökkentési előirányzatukat tiz százalékkal túlteljesítették, a tervezett anyagmennyiségnél 18.4 százalékkal kevesebbet használtak fel. Eredményüket a munkaversenymozgalom kiszélesítésével érték el. A dolgozók 95 százaléka versenyben van. További teendőik vannak azonban a munkafegyelem megszilárdítás terén, meg kell szüntetni az igazolatlan hiányzásokat.

Második fokozat: Mechanikai Mérőműszerek Gyára.

/Folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B27. kiadás 1951. július 30.

15 óra 30 perc

/A kohó- és gépipari ...stb.4.folyt./ KGIM BS/HK BS Ie

N e h é z v e g y i p a r

Elüzem: Ipari Alapanyagváltó Vállalat

Második negyedévi tervüket 119.4 százalékra teljesítették, 99.49 százalékos tervszerűség mellett. Termelékenységi tervüket 24.3 százalékkal túlteljesítették. Az önköltség csökkentése terén az előirányzatnál 5.05 százalékkal jobb eredményt értek el. Az anyagfelhasználási tervhez viszonyítva 9.3 százalék a megtakarítás. A tervfelbontást a darabérben dolgozók 87.6 százalékára terjesztették ki. Jó eredményeiket a munkaverseny kiszélesítésével érték el. Jól oldották meg a verseny nyilvánosságát is.

Második fokozat: Kistömegek Vállalat

T ü z á l l ó a n y a g i p a r

Elüzem: Budapesti Tüzállóanyaggyár

A gyár dolgozói jobb teljesítményeikkel megelőzték az I. negyedév elüzmét, a Magnezit Tüzállóanyaggyárat. Teljes termelési tervüket, valamint készárutermelési tervüket 116.2 százalékra teljesítették, száz százalékos tervszerűség mellett. A munka termelékenységének emelése terén - a tervhez viszonyítva - 116.3 százalékos eredményt értek el. Túlteljesítették önköltségi- és anyagfelhasználási tervüket is. A gyár dolgozóinak 81.5 százaléka van versenyben.

Második fokozat: Magnezit Tüzállóanyaggyár

/MTI/

- - -

Békebizottságok a lőrinci cséplőgépeknél

1 SJ/Bin/Hné Ml Bn

Lőrinci község határában dolgozó cséplőgépek munkásai békebizottságokat választottak. A békebizottságok tagjai feladatuknak tartják, hogy a verseny lendületét minél magasabbra fokozzák és a beadás fontosságáról meggyőzzék azokat a dolgozó parasztokat, akik számára csépelnek. Lendületes verseny alakult ki a cséplőgépek között és szekesői János brigádja, mely most a Tanács vándorzászlóját őrzi, 1070-es gépével több mint nyolc vagon gabonát csépelte már el.

A jó úterben dolgozó cséplőgépektől e gyásután érkezőnek a szekerek a földművesszövetkezet magtárához.

A jól teljesítő dolgozó parasztok kedvükre válogathatnak a helyi földművesszövetkezet boltjában, mert hatvanezer forint értékben érkezett textiláru a községbe. Szűcs Antalék öt holdon gazdálkodnak és két hold búzájuk 34 mázsát adott. Szép termést annak köszönhetik, hogy földjüket a gépállomási traktor művelte meg és csávizott búzát vetettek. Kiegyenlítették tartozásukat a gépállomásnál és 14 mázsát vittek be a magtárba. Otthon megmaradt az öttagu család fejadagja, a jövő évi vetőmag és még ezenkívül három mázsa buza, amit szabadon megőrülhetnek. Jutalomként Szűcs Antalné maga és családja számára 600 forint értékű kartonra, ruháimre kapott vásárlási utalványt. Petro János tizenegy holdas dolgozó paraszt felesége, mivel a beadást ők is jelentős mértékben telteljesítették, közel husz méter textiláru-ra kapott utalványt./MTI/

A Rákosi Kúvek ifjúmunkásai ismét ki akarják érdemelni a komszomolisták elismerését

1 HA/Jné/Hné FT Ie, 4,5

/MTI/ Vörös és nemzetiszínű zászlók özöne, tarka virágok erdeje, vörösbetűs transzparenszek, diadalkapu, egyenruhás SzIT-fiatalok diszorfala - így várták 1949 augusztus 23-án délután az akkori W.M., a ma Rákosi Mátyás nevét viselő üzem dolgozói a budapesti Világifjúsági Találkozó nagyszerű napjaiban a lenini Komszomol különdítségét. A csepeli fiatalok számára feledhetetlen marad ez a találkozás a szovjet fiatalokkal - annyira szeretett példaképeikkel. Mialatt sorra járták vendégeikkel a hatalmas üzemet, büszkén számoltak be a komszomolistáknak arról, hogyan készültek fokozott munkával, tervük telteljesítésével a II. VIT-re. A gégyár fiataljai elmondották, hogy terven felül harmincezer forint értékű furógépet szereltek össze, a mintasztatalszműhely hat ipari tanulója elujsárgolta, hogy különleges precíziós munka elkészítésével ötvenezer forintos megtakarítást értek el. Így sorolták valamennyien a jélvégzett munka büszke számaikat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951 július 30

15 óra 35 perc

/A Rákosi Művek.....folyt/ 1 HA/Jné/Hné F^T Ie

A Rákosi Művek Gépgyárának fiataljai is jól emlékeznek erre a szeretettel, dallal, barátsággal teli délutánra. Eszükbe jut erőfeszítésük a budapesti VIT méltó megünneplésére - amikor a III. berlini Világifjúsági Találkozóra tett felajánlásaikkal, azok teljesítésével akarják ismét kiemelni a világ békeszerető fiataljai, elsősorban a komszomolisták elismerését. Kilencszázhusz fiatal tett felajánlást a Gépgyárban Alkotmányunk ünnepe, a VIT tiszteletére és becsülettel helyt is állnak. Helyt áll Faliszek Géza lakatos ifjuncukás, aki a vállalt 168 /százhatvannyolc/ százalékhelyett 215 /kétszázötvenöt/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik, helyt állanak a Jánosik ifibrigád tagjai, akik napról-napra 200 /kétszáz/ százalékon felüli teljesítménnyel tesznek hitet a béke vagy ügye mellett. A dolgozó nép alkotmánya, a Világifjúsági Találkozó tiszteletére folyó verseny eredményeként 17 nappal a határidő előtt szállította le a Gépgyár a Duna Vasmű részére készült szerszámgepeket, szintén több mint két héttel előbb kapta meg a földalatti vasút építkezése rendelését. A gyár fiataljainak nem kis része volt abban, hogy üzemüknek az Alkotmány ünnepére tett együttes felajánlását már az első hónapban száz százalékhelyett teljesítették. A vállalkás szerint az év végéig 1,985.000 /egymilliókilencszáznyolcvanöt ezer/ forint értékű anyagot takarít meg a Gépgyár. Juniusban a megtakarítás csaknem 79.000 /hetvenkilencezer/ forint volt.

Az ifjúsági üz a Varrógépgyár fiataljai szintén jól emlékeznek még a komszomolisták látogatására. A Varrógépgyárban 650 /hatszázötven/ fiú és leány vállalt több és jobb munkát a VIT tiszteletére, négy brigádjuk küzd egymással versenyben a terv idő előtti teljesítéséért. A munkát lendítő verseny egy példája: a "Vörös Csillag"-brigád a vállalt százötven százalékhelyett százkilencvenet ért el. Százketten vannak az üzemben párosversenyben, hetvenötven állnak rendszeresen békeőrséget s az ifjúsági üzem minden fiatalja lelkére köti Mészáros Lajosnak, VIT küldöttüknek; mondja el Berlinben a szovjet fiataloknak, hogy a Rákosi Művek ifjuncukásai a budapesti VIT óta mind jobb és jobb eredményekkel állnak helyt a békeharcban,

A Rákosi Művek számos küldötte ol is mondja majd Berlinben. Elmondja, hogy a hatalmas csepeli gyárban hatszáz fiú és leány ünnepli munkával a VIT-et, hogy délutánonként százszámra vonulnak dalolva, önkéntes munkára új csövények, gázgyárak építéséhez, hogy a Martin-tól a Nagytömögig, a Korékörgyártól a Nagykalapácsig minden csepeli ifjuncukásnak az a vágya, hogy jó munkájával továbbra is kiemelje a hős szovjet ifjúság elismerését - mint 1949 augusztus 23-án, Budapesten./MTI/

Helyreigazítás

SzI § Hné Ie

Mai B 11-os kiadásunk második hiranyagának /A Szlovák Állami Népi Együttes/ első sora helyesen: V a s á r n a p este ünnepléses keretek között.

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1951. július 30.

16 óra 15⁺ perc

Örömmel fogadták a tagosítási rendeletet Ivándárda dolgozó parasztjai

i Vid Kő/HK Mi Bn

P é c s

Ivándárda község

A drávamenti/dolgozó parasztjaik is nagy örömmel fogadták a tagosításról szóló rendeletet. A községben ez év februárjában alakult meg az I. típusú "Új Let" termelőcsoport. A csoport 273 hold földje szerte a határban 62 helyen fekszik. Órákat kellett gyalogolniuk egy ik fél holdtól a másikig. Sokszor a járkálás több időt vett igénybe, mint maga a munka. Termésátlaguk is sokkal magasabb lehetett volna, ha közelebb fekszenek a földek, mert jobban tudták volna ápolni őket.

Gergics Antal középparasztnak is nyolc darabban van a 14 hold földje. A legtávolabbi olyan mélysze fekszik a falutól, hogy egy óránál többet kellett kocsiznia, mire odaért.

- Kiszámítottam azt is, hogy a kisdarabka földek szegélyeivel és borázdáival fél holdnyi földterületet vesztettem - mondotta dolgozótársainak, amikor elolvasták a rendeletet a termelőszövetkezeti községek tagosításáról. - Mindig megadtam a földnek, amit megkövetel, de hiába igyekeztem, nem tudtam kihozni belőle olyan termést, amelyet munkám után meg kellett volna hoznia. Láttam, hogy így nem boldogulok. Ezért léptem be tavasszal a tszcs-be. Közösén jobban is ment a munka, de még így sem kielégítően: nem tudtuk a fejlettebb termelési módszereket alkalmazni. Örültünk, ha a legszükségesebb munkákat elvégezhettük azon a 62 nadrágszif-darabon. Nem tudtuk a gépek munkáját sem úgy igénybevenni, ahogy szeretnénk volna, mert a sok olyan kis darab földön még fordulni sem tud a traktor. Ha kiszámítjuk az ide-oda fuvarozás veszteségét, csak ebben az évben kitesz legalább ezer forintot, ha nem többet.

Az ivándárdai dolgozó parasztok elhatározták, azzal hálálják meg a kormány gondoskodását, hogy a föld jobb megművelésével fokozzák a termelést./MTI/

A szeghalmi járás egyénileg dolgozó parasztjai pótbeporzással növelik kukorica-termésátlagukat

i Vid Ró/Hné Mi Bn, 2,3

Békés megyében a szeghalmi járás községi tanácsai hangoshiradón ismertetik a kukorica pótbeporzásának módszerét, jelentőségét. A községek dülőfelelősei, mezőőrei sem mulasztják el megmutatni paraszttársaiknak, hogyan végezzék a pótbeporzást. Nemcsak a termelőszövetkezetek és csoportok alkalmazzák széleskörben az új módszert, aze gyénileg dolgozók is mintegy 3908 /háromezerkilencszáznyolc/ hold kukorica termésátlagát növelték pótbeporzással./MTI/

/hanem

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1951. július 30.

16 óra 30 perc

"Napi négyszázötven mázsás átlagteljesítmény elérésére hívjuk ki az ország valamennyi gyorscséplő brigádját - Országos gyorscséplési ankét a babarci állami gazdaságban

i Vid SJ/PE Mi Ie 3,3

P é c s

A Baranya-megyei babarci állami gazdaságban szombaton egésznapos országos gyorscséplési ankétot rendeztek. Az értekezleten részt vettek az ország gyorscsépléssel dolgozó állami gazdaságainak gépészei, agronomusai, az állami gazdaságok és a gépállomások megyeközpontjainak főgépészei, valamint a MIZOGÉP, az EMAG és a Hofherr-gyár gépszerkesztői. Az ankéton megjelent Szikra Sándor, a Baranya-megyei pártbizottság titkára, a földművelésügyi minisztérium, a Találmányi Hivatal és a Műszaki Fejlesztési Hivatal képviselője is.

Az ankét résztvevői meglátogatták a babarci állami gazdaság lánycsóki üzemegységében dolgozó gyorscséplő brigádot, ahol beszámoltak arról, hogy az őszi árpából az előző nap tizenegy óra alatt 373 mázsa 40 kilós cséplési eredményt ért el. Szombat reggel alig három óra alatt 109 mázsa 7 kiló árpat cséplelt el a brigád.

Az ankéton Fábrián Vilmos, a csobokapusztai állami gazdaság gyorscséplőbrigádjának vezetője elmondotta, hogyan alakították át gépüket és miként szervezték meg munkájukat. Ismertette a gyorscséplés eddigi tapasztalatait, majd így fejezte be beszédét:

- Amikor brigádom tagjaival vállaltuk a napi háromszáz mázsa gabona elcséplését és versenyre hívtuk az ország cséplőbrigádjait, tapasztalatlanok voltunk. Még magunk sem tudtuk, milyen hatalmas eredményeket lehet elérni Nyikolaj Bredjuk elvtárs módszerével. A napról napra növekvő teljesítmények azt mutatják, hogy nagy lehetőségek állnak még előttünk. Brigádunk ezért elhatározta, hogy az Alkotmány Ünnepeire új vállalatot tesz. Nem háromszáz, hanem napi négyszázötven mázsás átlagteljesítmény elérésére hívjuk ki az ország valamennyi gyorscséplőbrigádját.

Elsőnek a mosonszolnoki állami gazdaság gyorscséplőbrigádjának vezetője jelentette be, hogy elfogadja a kihívást és hazatérve megszervezi a napi két műszakos gyorscséplést.

Szilvási Zoltán, az állami gazdaságok Győr-Sopron-megyei központjának versenyfelelőse arról számolt be, hogy megyéjükben négy gazdaság cséplőmunkásai dolgoznak már N. Bredjuk módszerével, 210 tonna gabonát csépeltek el. Bejelentette, hogy rövidesen újabb tizenegy gazdaság kezdi meg a gyorscséplést.

Ezután Heves, Borsod-Abaúj-Zemplén, Veszprém, Szolnok és Pest-megye állami gazdaságainak küldöttei jelentették be, hogy csatlakoznak Fábrián Vilmos versenykihívásához.

/folyt. köv./

MTI FELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. július 30.

16 óra 05 perc

/Napi négyszázötven mászás. . . folyt./ i vid SJ/PE M1 Ic

Nagy lelkesedés fogadta az EMAG-gyár gépszerkesztőjének felszólalását, aki elmondotta, hogy az EMAG-gyárban most készült el négy olyan szovjet mintájú cséplőgép, amelyen Nyikolaj Bredjuk kinagyasló eredményeit elérte. Az új M.F.1100-as gépeket már a napokban kibocsátja a gyár.

Szikra Sándor, a megyei pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy a cséplés gyors befejezésével egy hónappal előbbre hozhatjuk az őszi mélyszántás és a vetések idejét és ez biztosítéka a jövő évi még magasabb terméseredményeknek.

Végül az ankét részvevői egyhangú lelkesedéssel táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz és Nyikolaj Bredjukhoz, a gyorscséplés elindítójához.

"Az első magyar gyorscséplési ankét részvevői forró elvtársi üdvözlőket küldik Bredjuk elvtársnak abból az alkalomból, hogy elhatároztuk gyorscséplési módszernek egész hazánkban történő gyors elterjesztését - írják Bredjuknak küldött táviratukban.

Munkanódszerét úgy vesszük, mint a hatalmas szovjet nép újabb segítségét. Igérjük, hogy ezt a segítséget a cséplés gyors befejezésével, módszere továbbfejlesztésével és újabb munkahösztettek előrészével háláljuk meg."

Rákosi Mátyáshoz intézett táviratukban elmondják a gyorscséplési ankét részvevői, hogy Rákosi Mátyás utmutatása nyomán indultak el bátran az új utakon és alkalmazták a Bredjuk főlc gyorscséplési módszert.

"Mi, akik hazánk minden részéből eljöttünk erre az ankétra - írják - cséplőnunkások, gépészek, technikusok és agronomusok, megfogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy az elkövetkezendő napokban az állami gazdaságok és gépállomások százainál vezetjük be a gyorscséplési módszert. Igérjük, hogy a szocializmus felé haladó mezőgazdaságunkban nálunk még sohasem látott eredményekkel köszönjük meg a nagy szovjet népnek ezt a segítséget is és fokozott erővel vesszük ki részünket a béke megvédéséért, hazánk megerősítéséért folytatott harcból."

Az értekezleten részvevő mezőgazdasági gépgyárak dolgozói azt ígérték meg, hogy a gyorscséplés tapasztalatait felhasználják a mezőgazdasági gépgyártásban. /MTI/

2-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. július 30.

11 óra 15 perc

Csorba István Kossuth-díjas sztahanovista kazánfűtő példáját követve új magyar munkamozgalmat indítottak el a tüzeléstechnikai dolgozók

t Szil/Vi/PE BS K 4,4

Vasárnap országos széntakarossági konferenciára gyűltek össze Tatabányán a magyar kazánfűtő sztahanovisták, tüzeléstechnikusok és mérnökök, hogy megvitassák azt a tüzeléstechnikai módszert és mozgalmat, amelyet Csorba István, a bányaidai Erőmű Kossuth-díjas sztahanovista fűtője indított el.

A konferencián Havrán István, a bánya- és energiaügyi miniszter első helyettese mondott megnyitó beszédet. Ismertette Csorba István módszerét és az ennek nyomán megindult mozgalomnak hatalmas jelentőségét, hatását a széntakarósságra. Havrán István megnyitó beszéde után Csorba István emelkedett szólásra. +1942

Bevezetőjében elmondotta, hogy + -ben segéd munkásként kezdte működését Bányán. Már a felszabadulás előtt is felfigyelt a tüzelésnél tapasztalt hiányosságokra, de mit sem tett azok kiküszöbölésére, hiszen nem állott érdekében, hogy kimagasló eredményeket érjen el. Munkája gyökeresen megváltozott a felszabadulás után, amikor az Erőművet államosították. Ettől fogva kazánját saját tulajdonának tekintette, s megkezdte elgondolásainak gyakorlati végrehajtását. A termelési értekezleteken gyakran beszéltek arról, hogy a felhasznált szén egy része a salakhányón ég el s így csak a szénenergia egy részét használják ki.

- Javasoltam - mondotta - hogy műszakonként és óránként vegyünk salakmintát és ennek érghetőségét vizsgálják ki a vegyészek. A szénenergia még előnyösebb kihasználásának az volt a további feltétele, hogy a széndioxidot optimális értéken tartsuk és a távozó füstgáz hőmérsékletét minél alacsonyabb értékre szorítjuk le. A verseny megindult és az eredmény nem maradt el. Az igazgatóság segítségével az 1948-as 23-25 százalékról 1949-ben 20-21 százalékra csökkentettük az eléghetetlennek vélt salak mennyiségét. Legmagasabb fűtő-értéken tartottuk a széndioxidot és a kazán hatásfokát az 1948-as 73-75 százalékról 1949-ben 74-78 százalékra növeltük. Hasonló mértékben kétszáz Celsius fokról százhatvan-száznyolcvan Celsius fokra csökkent az eltávozó füstgázok hőmérséklete, 1951-ben még szebb eredményeket értünk el. Tizenkettő-tizenkettő egész hattized százalékon tartottuk a széndioxidot, a távozó füstgáz hőmérsékletét százötven-százhatvan-kettő Celsius fokra, a ki nem használt salak mennyiségét tizennégy és fél-tizenöt százalékra csökkentettük. A kazán hatásfoka 77.4-79.6 /Hetvenhét egész négytized-hetvenkilenc egész hattized/ százalékra emelkedett munkánk nyomán.

Ezek után elmondotta, hogyan jutottak el ezekhez az eredményekhez.

/folyt. köv./

R.

/Csorba István Kossuth-díjas... 1. folyt./ t Szil/V1/PE BS K

- Le kellett győznünk az üzemen belül a maradiság és a régi munkamódszerck híveit. A nehézségek leküzdéséhez a szovjet sztahanovisták példái adtak erőt. A szovjet szakirodalom segítségével ismertem meg kazánom sajátos tulajdonságait, kerestem meg munkám javításának módjait. Eredményeimnek - úgy hiszem - az is egyik titka, hogy soha nem nyugodtam addig, amíg egy-egy problémát végkép meg nem oldottam. Nem vesztettem el türelmemet, ha az első próbálkozás nem sikerült.

Ezután Zágon Pál, a Szénenergia Gazdasági Iroda főnöke tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy energiagazdálkodásunk további gyorsított fejlődésének rendkívül fontos feltétele, hogy jobban szervezzük meg a szénelosztást, nagyobb szakszerűséggel használják fel a szenet. Elmondotta, hogy a Szénenergia Gazdasági Iroda fontos céljának tekinti a szénelosztás és felhasználás észszerű megszervezését. Az a céljuk, hogy minden tüzelőberendezés a szerkezetének megfelelő minőségű szenet kapjon.

Zágon Pál előadását vita követte, amelynek során közel harmincan szólaltak fel. A vita után az értekezlet részvevői határozatot hoztak.

1./ Év végéig az eddig vállalt szénmegtakarításon felül Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtő példáját követve és módszerét alkalmazva további öt százalék megtakarítást érünk el - vállalták a határozatban.

2./ Vállalásunk végrehajtására kidolgozzuk minden egyes kazánüzemre a széntakarékossági tervet.

3./ Minden iparágban tüzelőtechnikai brigádokat szervezünk a legkiválóbb tüzelőtechnikusokból, sztahanovista kazánfűtőkből. A brigádok felülvizsgálják az iparágukhoz tartozó kazánüzemeket, felkutatják és kiküszöbölik a hibákat. Gondoskodunk az ébnjáró szovjet és magyar sztahanovista kazánfűtők munkamódszerének alkalmazásáról, a kazánok helyes karbantartásáról.

4./ Egy hónapon belül valamennyi típusu kazánüzemre olyan előírásokat dolgozunk ki, amelyek alapján értékelhetővé válik a kazánfűtők közötti verseny. Az előírásokat úgy szerkesztjük meg, hogy azok segítségével értékelni lehessen, ki az ország legjobb kazánfűtője.

5./ A kazánfűtők továbbképzésének biztosítására átszervezzük az eddigi kazánfűtő tanfolyamokat.

6./ A bányá- és energiaügyi minisztérium havonta nyilvánosságra hozza a legjobb kazánfűtők eredményeit és az elért szénmegtakarítást.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35: kiadás

1951. július 30.

18 óra 20 perc

/Csorba István Kossuth-díjas. . . 2.folyt./ t Szil/Vi/PE BS K

7./ Vállalásunk teljesítésével az év utolsó négy hónapjában az évi takarékosági terven felül ötvenezer tonna szenet takarítottunk meg. Ezzel járulunk hozzá a felenelt ötéves terv teljesítéséhez szükséges szénmennyiség biztosításához. Előre az öt százalékos szénmegtakarítás sikeréért!"

A határozat elfogadása után az értekezlet részvevői táviratban értesítették elhatározásukról Rákosi Mátyást, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát. "A tatabányai széntakarékosági konferencia részvevői - írják a táviratban - átérezve, hogy a békeharc és a felenelt ötéves terv teljesítése milyen nagy mértékben függ a takarékoságtól, megígérjük, hogy az itt hallottak alapján a széntakarékosági mozgalmat a legszélesebb mértékben kiterjesztjük: Alkotmányunk Ünnepe tiszteletére vállaljuk, hogy az augusztus 20.-i felajánlások teljesítése után az év végéig ötvenezer tonna szenet takarítottunk meg terven felül." /MTI/

- - - -

Visszatérhetnek eredeti munkahelyükre az aratási és cséplési munkákra önkényesen kilépett dolgozók

MTH § PE NL K

Az aratás elvégzése után augusztusban az ország egész területén véget érnek a cséplési és begyűjtési munkálatok is. Ezzel egyidejűleg a mezőgazdaságban jelentős számú munkaerő szabadul fel, akiknek további folyamatos munkalehetőségét kormányzatunk biztosítja. Felenelt ötéves tervünk végrehajtásához az iparban többszáz ezer új munkaerőre van szükség és ezért a mezőgazdasági munkálatok elvégzésével felszabadult dolgozóknak az ipar minden területén, de elsősorban az építőiparban és a bányászatban állandó munkalehetőséget és rendes megélhetést tudunk nyújtani.

Alkotmányunk biztosítja a munkához való jogot, de egyúttal minden dolgozó becsületbeli kötelességévé teszi, hogy részt vegyen az ország építésében és betartsa a szocialista munkafegyelmet.

Kormányzatunk azonban megértést tanúsít az olyan dolgozókkal szemben, akik május 15.-e után, - az aratási, illetve cséplési munkába való bekapcsolódás miatt - önkényesen elhagyták munkahelyeiket. Ezt a megértést bizonyítja az az intézkedés, mely szerint azok a dolgozók, akik az aratási munkálatokban vettek részt, augusztus 8.-ig, azok pedig akik részt vettek a cséplés és begyűjtés elvégzésében is, szeptember 1.-ig visszatérhetnek elhagyott munkahelyeikre, anélkül, hogy viselniük kellene az önkényes kilépéssel járó következményeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. július 30.

18 óra 25 perc

/Visszatérhetnek eredeti. . . folyt./ MTH § PE NL K

Ez tehát azt jelenti, hogy a megadott időpontig visszatérő dolgozók sem a vállalatok, sem a hatóságok részéről semmilyen büntetésben nem részesülnek, sőt az önkényes eltávozást a munkakönyvükbe se írják be.

Az intézkedés értelmében az önkényesen kilépő, de a közölt időpontig munkába visszatérő dolgozók ellen a már folyamatban lévő büntető eljárást meg kell szüntetni és a munkakönyvükbe bejegyzett önkényes eltávozást szintén törölni kell. Ezek az intézkedések azonban nem vonatkoznak azokra a dolgozókra, akik súlyosabb visszaélést követtek el, több ízben hagyták el önkényesen munkahelyeiket és vették föl illetéktelenül a toborzási jutalmat.

Kormányzatunknak ez a megértő, intézkedése is híven tükrözi vissza azt a változást, amely felszabadulásunk óta hazánkban végbement. Míg a Horthy világban a fegyelem ellen vétők fekete listára kerültek és ezzel is lehetetlenné vált számukra az újabb elhelyezkedés lehetősége, addig népi demokráciánkban azok a dolgozók, akik vétettek ugyan a munkafegyelem ellen, de belátták helytelen viselkedésüket és fokozottabb munkával igyekeznek azt kijavítani, ismét bekapcsolódhatnak az ipar munkájába, részt vehetnek a szocializmus építésében.

Dolgozó népünk elvárja, hogy az önkényesen kilépett munkavállalók éljenek a kormányzatunk által biztosított lehetőséggel és augusztus 8.-ig, illetve szeptember 1.-ig térjenek vissza eredeti munkahelyeikre, annál is inkább, mert ellenkező esetben viselniük kell az önkényes kilépéssel járó felelősségrevonást, illetve a hatósági eljárás következményeit. /MTI/

- - - -

Több mint ezer építőipari tanuló végzett az elmúlt tanévben a mohácsi "Ságvári Endre" ifjuniók városban

1 Vid Vár/Jné/PE NL K 3,3

Vasárnap tartotta évzáróját a Munkaerőtartalékok Hivatala második építőipari iskolája a mohácsi "Ságvári Endre" ifjuniók városban. A vizsgákon 1148 /Ezerszáznegyvennyolc/ építőipari tanuló bizonyította be, hogy az elmúlt hónapokat jól használta fel. Amíg félévkor az iskola tanulmányi átlaga 2.82 /Kettő egész nyolcvankötöt/ volt, az év végére 3.33 /Három egész harminchárom/-ra javítottak. A fiatalok tanulási idejük alatt tizennégy családi házat és egy iskolát építettek. Rendszeresen segítették a környékbeli

állami gazdaságok dolgozóit is a növényápolási munkákban. Az ünnepélyes évzáról 104 /Száznegy/ ifjuniókat tüntettek ki éltanuló jelvénnel és mintegy tizenkétezer forint jutalmat osztottak ki a legjobbak között. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. július 30.

18 óra 30 perc

A bánya- és energiaügyi miniszterium jelentése 1951. második negyed-
évi élüzemi verseny eredményeiről

BIM Szil/Jné BS K

Nagyüzemi szénbányászat.

Élüzem: Petőfi bánya VII. aknája /Rózsaszentmárton/. Termelési tervét az üzem 104.6 százalékra, az egy főre eső termelési előirányzatot 112.4 százalékra, a feltárási és elővájási tervét 103 százalékra teljesítette. Az üzem megtartotta az első helyét. A továbbiak során . önköltségének javítására kell törekednie, mert azon a téren némileg lemaradt.

II. helyezett: Nagybáttonyi Szénbányák szorospataki üzeme. Az üzem termelési eredményei alapján megelőzte volna az első helyezettet, azonban feltárási és elővájási tervét csak 88 százalékra teljesítette.

III. helyezett: a MESZHART szénbányák Pécs 6. üzeme.

Középüzemi szénbányászat.

Élüzem: Dögögi Szénbányák I. aknája. Termelési tervét 103.9 százalékra, egy főre eső teljesítményét 107.8 százalékra teljesítette. Önköltségét 4.6 százalékkal csökkentette előirányzatához viszonyítva. Feltárási tervét 124 százalékra teljesítette.

II. helyezett: a Dörögi Szénbányák XIV. aknája.

III. helyezett: a Kisterenyői Szénbányák Fővölgyi üzeme.

Kisüzemi szénbányászat.

Élüzem: Kisterenyői Szénbányák, kisteleki üzeme. Termelési tervét 114 százalékra, egy főre eső teljesítmény előirányzatát 107.4 százalékra teljesítette. Önköltségét 10.2 százalékkal csökkentette előirányzatához viszonyítva. Feltárási tervét 110 százalékra hajtotta végre.

II. helyezett: a Zagyvai Szénbányák ságujfalui üzeme.

III. helyezett: a Kisterenyői Szénbányák vizslási üzeme.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. július 30.

18 óra 30 perc

A bánya- és energiaügyi miniszterium jelentése 1951. második negyed-
évi élüzemi verseny eredményeiről

BIM Szil/Jné BS K

Nagyüzemi szénbányászat.

Élüzem: Petőfi bánya VII. aknája /Rózsaszentmárton/. Termelési tervét az üzem 104.6 százalékra, az egy főre eső termelési előirányzatot 112.4 százalékra, a feltárási és elővájási tervét 103 százalékra teljesítette. Az üzem megtartotta az első helyét. A továbbiak során . önköltségének javítására kell törekednie, mert azon a téren némileg lemaradt.

II. helyezett: Nagybáttonyi Szénbányák szorospataki üzeme. Az üzem termelési eredményei alapján megelőzte volna az első helyezettet, azonban feltárási és elővájási tervét csak 88 százalékra teljesítette.

III. helyezett: a MESZHART szénbányák Pécs 6. üzeme.

Középüzemi szénbányászat.

Élüzem: Dögögi Szénbányák I. aknája. Termelési tervét 103.9 százalékra, egy főre eső teljesítményét 107.8 százalékra teljesítette. Önköltségét 4.6 százalékkal csökkentette előirányzatához viszonyítva. Feltárási tervét 124 százalékra teljesítette.

II. helyezett: a Dörögi Szénbányák XIV. aknája.

III. helyezett: a Kisterenyői Szénbányák Fővölgyi üzeme.

Kisüzemi szénbányászat.

Élüzem: Kisterenyői Szénbányák, kistoleki üzeme. Termelési tervét 114 százalékra, egy főre eső teljesítmény előirányzatát 107.4 százalékra teljesítette. Önköltségét 10.2 százalékkal csökkentette előirányzatához viszonyítva. Feltárási tervét 110 százalékra hajtott végre.

II. helyezett: a Zagyvai Szénbányák ságyfalui üzeme.

III. helyezett: a Kisterenyői Szénbányák vizslási üzeme.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. július 30.

18 óra 35 perc

/A bányá- és energiatügyi minisztérium jelentése... 1. folyt./ BIM Szil/Jn
BS K

Vegyésbányászati
Érbányászati nagyüzemek.

Élüzem: a Gánti Bauxitbánya. Az üzem bauxit termelési tervét 114 százalékra, módosított letakarítási tervét 109 százalékra teljesítette. Egy főre eső teljesítmény tervét 23 százalékkal szárnyalta túl, önköltséget pedig az előirányzathoz viszonyítva 14 százalékkal csökkentette.

II. helyezetti a Recskei Érbánya vállalat.

Érbányászati kisüzemek.

Élüzem: az Eplényi Érbánya. Ére termelési tervét 104.1 százalékra, egy főre eső teljesítmény előirányzatát 10.2 százalékkal teljesítette. Az önköltséget 3.7 százalékkal csökkentette. A bányafa és áramfelhasználásánál megtakarításokat ért el.

II. helyezetti a Mátrai Ásványbánya Vállalat, Gyöngyös.

Villamosenergia ipar.

Élüzem: a Dorogi Erőmű. 1 kw/óra villamosenergia előállításához szükséges hő felhasználásánál az éllüzemi feltételt 102.39 százalékra teljesítette. A versenyzők száma 14.2 százalékkal növekedett az első negyedévhez viszonyítva. A dolgozók 94.2 százaléka hosszulojárata versenyserveződést kötött.

II. helyezetti a Mátravidéki Erőmű. 1 kw/óra fajlagos energia előállításához szükséges hő felhasználásánál az éllüzemi feltételt 102.06 százalékra teljesítette. A versenyzők száma az első negyedévhez viszonyítva 5.5 százalékkal emelkedett. Tervfelbontás alapján végzi munkáját a dolgozók 83.2 százaléka.

III. helyezetti: Rákosi Mátyás Erőmű.

Elosztók.

Élüzem: Elektromos Mivok közvilágítási osztálya. Beruházási tervét 227 százalékra, felújítási tervét 161 százalékra, karbantartási tervét pedig 103 százalékra teljesítette. Minden dolgozója versenyben dolgozik.

II. helyezetti: AVESZ bajai Üzletigazgatósága.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. július 30.

18 óra 30 perc

/A bányá- és energiatügyi miniszter jelentése.....2.folyt./ B1M Szil/Jné
BS K

Ásványolaj bányászat.

- **Élüzem: Ásványolaj Kutató és Mélyfúró Vállalat.** Második negyedévi operatív tervét 114.2 százalékra teljesítette. Feltárási tervét teljesítette, a fúrásokat 100 százaléokban átadták a Dunántúli Ásványolaj termelő vállalatnak, termelésre kész állapotban. Önköltség csökkentési tervét az előirányzathoz viszonyítva 4 százalékkal csökkentette. Az első negyedévhez viszonyítva 8.3 százalékkal növekedett a felbontott terv alapján dolgozók száma. Az első negyedévhez viszonyítva 21.4 százalékkal több újítást nyújtottak be a második negyedévben. A munkamódszer átvételek száma 20 százalékkal emelkedett.

II. helyezett: **Ásványolajvezeték Vállalat.** Fajlagos gázfogyasztását az első negyedévhez viszonyítva 22.8 százalékkal csökkentette. A szállítási veszteséget az első negyedévhez képest 49.5 százalékkal csökkentette a vállalat és ezzel 1951. második negyedévben 507.000 kilógram nyersolajat takarított meg.

III. helyezett: az **Ásványolaj Gépjavító Vállalat.**

Ásványolaj feldolgozóipar.

Élüzem: Nyírbogdányi Ásványolajipari Vállalat. Termelési tervét 109.5 százalékra teljesítette, 99.1 százalékos tervszórás mellett. Nyersparafin termelési tervének 10 százalékos túlteljesítését vállalta, ezzel szemben 18.5 százalékos túlteljesítést. Fajlagos fűtőolaj fogyasztásának 10 százalékos csökkentését vállalta, melyet 14.6 százalékra teljesített. Önköltségi tervét az előirányzathoz viszonyítva 6.1 százalékkal csökkentette.

II. helyezett: **Maszolaj, Szőny.**

III. helyezett: a **Csepeli Ásványolajipari Vállalat.**

Szinesfémipar.

Élüzem: Maszobal Ajkai Alumíniumkohó. Második negyedévi operatív tervét 102.6 százalékra, egy főre eső termelési tervét 117.1 százalékra teljesítette. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 1.01 százalékkal csökkentette. A fajlagos anyagfelhasználásnál igen szép eredményt ért el a vállalat. A hiányzó létszámát a második negyedévben 27.4 százalékkal csökkentették az első negyedévhez viszonyítva. A dolgozók 81.9 százaléka részt vesz a munkavégésben. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. július 30.

... 18 óra 35 perc

/A bányá- és energiatügyi miniszter jelentése... 3. folyt./ BIM Szil/Jn
BS K

II. helyezett: Metallóhémia Vállalat.

III. helyezett: Dunavölgyi Timföldipar.

Szerves vegyipari nagyüzemek.

Élüzem: Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár. Termelési tervét 105.8 százalékra teljesítette, 96.2 százalékos tervszerűség mellett. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 3.1 százalékkal csökkentette.

II. helyezett: Kőbányai Gyógyszerárugyár /Richter/

Közép- és kisüzemek.

Élüzem: Alkalóida Gyógyszervegyészeti Gyár. Termelési tervét 110.7 százalékra teljesítette, 99.9 százalékos tervszerűség mellett. Hat százalékkal csökkentette önköltségét az előirányzathoz viszonyítva.

II. helyezett: Ipari segédanyaggyár.

Szerveetlen vegyipar
nagyüzemek.

Élüzem: Hungária Vegyiművek. Termelési tervét 104 százalékra, azon belül marónátron tervet 105.6 százalékra, D.D.T. gyártási tervet 109.1 százalékra teljesítették a dolgozók 97.7 százalékos tervszerűség mellett. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 0.7 százalékkal csökkentette. A hiányzók száma 11.1 százalékról 7.9 százalékra csökkent.

II. helyezett: Fővárosi Gázművek.

Közép- és kisüzemek.

Élüzem: Dorogi Szénfeldolgozó Vállalat. Termelési tervét 115 százalékra teljesítette, 97.2 százalékos tervszerűség mellett. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 2.2 százalékkal csökkentette. A Pécsi Kokszművekkel folyó párosversenyben az elmúlt negyedév folyamán két ízben nyerte el az első helyet.

II. helyezett: A Pécsi Kokszművek. /MTI/ ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. július 30.

18 óra 45 perc

Megyei értekezleteken vettek részt a körzeti cséplő-ellenőrök

8 Vid SJ/Ge/PE Ká K 4,3

A körzeti cséplőgép-ellenőrök országsszerte megyei értekezleteket tartottak.

S z e g e d e n

a Csongrád-megyei körzeti ellenőrök értekezletén Gyenes József, aki Pusztaszerről jött az értekezletre, elmondotta, hogy ebben a községben már a cséplés kilencven százalékát elvégezték. Jó eredményüket annak köszönhetik, hogy a község népnevelői már az aratás alatt megkezdték a széleskörű munkát a behordás gyors elvégzésére, a cséplőbrigádok pedig a községi vándorzászlóért versenyezve dolgoznak, tizenöt nap alatt 12.440 /Tizenkettőezer negyszáznegyven/ mássa gabonát csépeltek el.

Somogyi Endre hódmezővásárhelyi körzeti ellenőr arról számolt be, hogyan harcolnak körzetében az esőzések következtében történt idővesztés csökkentéséért. Amint eláll az eső, a kazal tetején megnedvesedett kévéket szétrakják és a vizes keresztet csak akkor csépelik, mikor azok kellőképpen megszáradtak.

Beszámoltak a körzeti ellenőrök a mutatkozó hibákról is. Kis Sándor ellenőr hozzászólásából kitűnt, hogy Mindszenten több mint százhatvan olyan dolgozó paraszt van, akik cséplés befejeztével nem tett elég beadási kötelezettségnek.

P é c s e t t

a Baranya-megyei cséplőgép-ellenőrök több komoly hiányosságra mutattak rá. Horváth Dezső elmondotta, hogy a komlói járásban több helyen kalákában csépelnek. Ezeknél a gépeknél rossz a munkaszervezés. Javasolta, hogy szervezzék meg mindenhol a munkacapatokat. A járás több helyén sokszor nincs helyén a földművesszövetkezeti felvásárló. Különösen hanyagul végezte munkáját a mecsekjánosi felvásárló, akit ugyyszólván sohasem lehetett megtalálni. A körzeti cséplési ellenőr jelentésre ezt a felvásárlót leváltották és eljárás indult ellene.

A mohácsi járásban Saláta Árpád beszámolója szerint rosszul osztották be a cséplőgépeket. Mohács város négyezer holdas határában például tíz cséplőgép dolgozott, míg a huszonkét ezer holdas Mohács-szigeti határban tízennégy. A tanács a cséplőgép-ellenőrök felügyeletére átszoptosította a cséplőgépeket. Több helyen előfordult a járásban, hogy a kalákák negyvenöt-ötven kévét "kintfelejtettek" a tarlókon, nyilvánvalóan azért, hogy azt majd feketén elcsépeljék. /MTI/

----- ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1951. július 30. 16 óra — perc

Emlékkiállítást nyitottak meg Kiskőrösön, Petőfi szülőházában

Vid D/Fd/PE FT K 4,4

K i s k ő r ő s, július 30.

/MTI/ Vasárnap Kiskőrösön Unnepélyes keretek között nyitották meg a Petőfi Sándor szülőházában rendezett emlékkiállítást. A Petőfi-ház előtt összegyűlt Kiskőrös dolgozó népe és eljött az unnepségre a "Petőfi" HonvédPolitikai Tisztképző Intézet küldöttsége is. A Magyar Írók Szövetsége és a Honvéd Petőfi Politikai Tisztképző Intézet képviselőjében Devecseri Gábor őrnagy mondott ünnepi beszédet.

- Meghatottságunkba büszkeség vegyül - mondotta a többi között - mikor Petőfi szülőházára tekintünk: mert ezt a szülőházat egy újjászületett, Petőfi harcos örökségét méltón hordozó haza övezi tiszteletével és gyengéd szeretetével. Ebben a hazában a kunyhók diadalmas népe minden palotánál hatalmasabb, magasabb műveket épít. Petőfi hőse, a nép, immár nem a "János vitéz" mesebeli Tündérországában lesz boldog, hanem Dunapentelén, Inotán, az erdősitett Alföldön, a virágzó termelés zövetkezeti községekben. A szépülő és erősödő Magyar Népköztársaság békeharcos bástyáját a nép építi és ez a bástya megdönthetetlen, mert építését a Párt vezeti és az a férfiú, akinek cselekedeteiben Petőfi szavai testet öltenek, a felszabadító, nagy Sztálin tanítványa, vezérünk: Rákosi elvtárs.

Az ünnepi beszéd után a helyi népművelési ügyvezető átvette a kiállítást, amelyet a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja és Kiskőrös tanácsa rendezett.

Az unnepségen a kiskőrösi járás valamennyi községéből küldöttség vett részt. A járási tanács kulturgárdája szombaton és vasárnap szabadtéri színpadon a "János vitéz"-t adta elő. /MTI/

Az IBUSZ közli

IBUSZ & Jné/PE K

Tapolcán, a vármegyei idegenforgalmi hivatal helyiségében Menetjegyirodát nyitott, hogy a Tapolca és környéki dolgozók kényelmét és szükségletét kielégítse és részükre a rendes menetjegy-árusításon kívül különvonatok, társasutazások szervezését is lehetővé tegye. /MTI/

Vándorzászlót kaptak a begyűjtésben legjobb községek és járások

ö. Vid U/Fd/Fd

Vasárnap adták át a begyűjtésben élenjáró községeknek és járásoknak a vándorzászlókat.

Csongrád-megyében a szegedi járás lett a vándorzászló büszke tulajdonosa és egyben az ország összes járásai közül is az első. Begyűjtési előirányzatának 33 /harminchárom/ százalékát teljesítette. A megyében a legjobb község Öttömös. Alig nappal elő mögötte Klórafalva, amely július 26-ig az élen járt és csak az utolsó két napon szorult a második helyre.

Vas-negyében a szombathelyi járás érdemelte ki a "legjobb járás" büszke címét, mivel beadási kötelezettségének egyharmadát már teljesítette. A községek versenyéből Bozzai község került ki győztesen, 40 /negyven / százalékos beadásával.

Békésben Ujszalonta község megelőzte Kisdomb-egyházát, és ezzel elnyerte a vándorzászlót. Elcsépett gabonájuknak 32 /harminkét / százalékát már bevitték a terményraktárba az ujszalontaiak.

Bács-Kiskun megyében Madaras község Katyuárral párosversenyben végzi a terménybegyűjtést. Madaras neszze maga mögött hagyta versenytársát és kiérdemelte a legjobb községnek járó megyei vándorzászlót.

A zászló-átadási ünnepségek keretében osztották ki az iparcikk-vásárlására jogosító utalványokat a beadásban ki-tűnt dolgozó parasztoknak. /MTI/

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § PE I

Vállalatok keresnek budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat:

Betonutépítő V. Kecskénét, Budapesti Magasépítő Vállalat, Kőbányaiipari V. Bpest, Dajcsy Zs.-ut 16., Vízépítő V. Kőzinbancika, Lágymányosi Gyárépítési V. Berente.

Magyar Államvasutak Budapest-Berencvárosi Osztálynérsnöksége állandó munkára felvessz férfi és női munkásokat. Jelentkezés a reggeli órákban, IX. Markusovszky-u. 8.sz. alatt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. július 30.

16 óra 15 perc

/Munkaerőtartalékok Hiv. hirei. . . folyt./ MTH § PE K

Az Épületbontási Vállalat törmelékrakodáshoz száz segéd-munkást keres. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoportjánál, XIII. Váci-ut 4.sz. az udvarban.

Szerelőipari Szigetelő Vállalat felvesz kubikosokat, kőműveseket, állványozókat, férfi és női segéd munkásokat. Segéd munkás-ként földmunkára diákokat is felvesszünk. Jelentkezni lehet a vállalat központjában, Budapest VII. Wesselényi-u. 4.sz. munkaerőgazdálkodási osztályon.

Fiuk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulónak!

Fiuk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanszerelő, gyalus, köszörős szakmába, lányok részére kovács és öntő szakma kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel.

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiuk és lányok. Jelentkezés helye Budapesten Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u. 9.sz, Práter-u.31. és Dohány-u. 65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pest-megyei Tanács Munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u. 7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1951. július 30.

21 óra 40 perc

A Magyar Történelmi Társulat

& FT/Fd/PE K

hétfőn délután az Akadémia felolvasótermében tartotta nyilvános igazgató-választmányi ülését. Az ülésen megjelent Révai József népmvelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Magyar Történelmi Társulat díszelnöke, Molnár Erik igazságügyminiszter, Kossuth-díjas akadémikus, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanácsa tagja, - Kossuth-díjas történészek és a Társulat választmányának tagjai.

Andics Erzsébetnek, a Társulat elnökének megnyitó szavai után Elekes Lajos főtitkár tartott beszámolót. Ezt elnöki bejelentések követték, majd számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

X X X

/A Magyar Történelmi Társulat sajkban ismertetjük./

ülését kedd délutáni kiadá-

Időjárás

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 30.-án, hétfőn este 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő

A hűvös levegő zöne az Alpoktól és Kárpátoktól északra helyezkedik el. Középeurópában Spanyol- és Franciaországon át meleg levegő nyomul. A különböző hőmérsékleti légtömegek határánál, Franciaországban és Csehországban voltak a mai napon kisebb esők.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, de eső sehol sem hullott. A meleg tovább fokozódott, Kecskeméten és Szolnokon elérte a 30 fokot, másutt 27-29 fokot mértek. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt en emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, az északi megyékben lehet kisebb eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnkint kissé megélénkülő szél, a meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 15-17, délben 26-28 fok között.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. július 30.

22 óra 25 perc

Három nap alatt hatszázhatvan tonnával teljesítették túl tervüket az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerdőlécnek dolgozói

i Vid SL/Fd/PE K 4, 3

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerdőlécének dolgozói az Alkotmány Ünnepeire a módosított terv három százalékos túlteljesítést vállaltak. A szervezetlen anyagellátás, a durvahengermű lemaradása miatt azonban július első husz napjában nem tudták teljesíteni vállalásukat.

A hibák feltárása érdekében az elmúlt héten termelési értekezletet tartottak a finomhengermű dolgozói és felhívták a durvahengerdében dolgozó szaktársaikat munkájuk megjavítására.

A durvahengermű dolgozói a bírálat nyomán elhatározták, hogy a szállítások meggyorsítása érdekében békenüszakot tartanak. A békenüszakban a Rosszjár sztahanovista brigád kezdte meg elsőnek a munkát. Munkájukat úgy szervezték meg a brigád tagjai, hogy egy percük sem veszett kárba és a műszak végén büszkén jelentették teljesítményüket: nyolc óra alatt a szokásos százhatvan blokk helyett kétszáz blokkot hengereltek ki. A következő műszak dolgozóinak ennél valamivel gyengébb eredménye után a harmadik műszakban Molnár Sz. Lajos vette át az őrhelyet a hengersoron. Itt a brigád tagjai előre megbeszéltek tennivalóikat és nyolc óra múlva kiváló termelési győzelemről adott hírt a "villán-tábla". Kétszázötven blokk hengerlésével eddigi legkiválóbb eredményét is tulszárnyalta a brigád.

A durvahengerde dolgozóinak nagyszerű teljesítményéről tudonást szereztek a finomhengerde brigádjai is. A dolgozók itt is elhatározták, hogy a durvahengerműnél dolgozó társaik jó munkájának eredményességét még jobb munkával növelik. A durvahengerműtől kapott nyersanyagot a finomhengerdében egymással versenyben dolgozták fel. A lelkes munka eredményeként az első műszakban Barta Pál brigádja 165 százalékos eredményével július hónapban legjobb teljesítményt érte el. A rekord azonban nem sokáig tartotta magát, mert a következő műszakban Lőrinc József brigádja 206 százalékra növelte teljesítményét.

Barta Pál és Lőrinc József példáját Pázmány László brigádja is követte és 92 tonna nyersanyag kihengerlésével tulszárnyalta a finomhengerdében eddig elért legjobb eredményt is.

A brigádok nagyszerű vetélkedése nyomán a finomhengermű dolgozói három nap alatt 660 tonnával teljesítették túl tervüket.

/MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1951. július 30. 23 óra 10 perc

A III. VIT nemzetközi kulturversenyén résztvevő magyar művészek estje

SzN & HL/Fd/PE K 3,3

Hétfőn este a Bartók Béla zeneteremben rendezték meg a III. Világifjúsági Találkozó nemzetközi kulturversenyén résztvevő magyar művészek hangversenyét. Az esten részt vett Várhegyi György, a DISz központi vezetősége titkára, Csillag Miklós, a népnövelési minisztérium főosztályvezetője, eljött a Magyarországon vendégszerplő Szlovák Állami Népi Együttes számos tagja.

A hangversenyen Berei Mária, Cserhát Zsuzsa, Gáncs Edit, Mátyás Mária, Szecsődy Irén és Várhelyi Endre énekművészek, Sebő György és Zempléni Kornél zongoraművészek, Kovács Dénes és Veress Antal hegedűművészek szerepeltek nagy sikerrel. Kísérők Hajdu István és Kulka János voltak. /MTI/

- - - - -

A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség első csoportjának távirata Rákosi Mátyásnak

SzN & PE K

M o s z k v a, július 30.

Szeretett drága Rákosi elvtárs! A magyar paraszt delegáció első csoportja a dagesztáni és gruziai kolhozok tanulmányozása után visszatért Moszkvába. A delegáció tagjai számos kolhozot látogattak meg. Tanulmányozták a kolhozok munkáját, felkeresték házaikban a kolhozparasztokat.

A magasterméseredmények, a kolhozparasztok jómódu, kulturált élete meggyőzte a delegáció tagjait arról, hogy a parasztosság felenelkedéséhez csak a nagyüzemi szocialista mezőgazdaság útja vezet. Ennek tulajdonítható, hogy a csoportunk eddig még egyénileg dolgozó parasztjai sorra bejelentették belépési szándékukat a termelőszövetkezetbe. Igérjük Rákosi elvtársnak, hogy az itt szerzett bő tapasztalatokat otthon megfelelően hasznosítani fogjuk, mind saját munkánkban, mind pedig még egyénileg dolgozó paraszttársaink felvilágosításában és teljes erőnkkel harcolunk a magyar termelőszövetkezeti nozgalom továbbfejlesztéséért. Ez a tanulmányút még jobban elmélyítette a szeretetet a szovjet nép és vezére, Sztálin elvtárs iránt, és még jobban egybeforrasztotta a békéért küzdő szovjet és magyar népet.

A delegáció első csoportja nevében

Dögei Imre

/MTI/

V
- - - - -
V é g e